

<b>Prodaje se:</b>	<b>Pretpлата:</b>
u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa po cijeni od . . . . . 6 h	za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa K 1-50
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od . . . . . 8 h	u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-40
izvan ovog područja . . . . . 12 h	izvan ovog područja . . . . . K 3-
Oglasi po cijniku.	

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 33. Telefon broj 25.

## Njemačke, bugarske i turske čete zaposjele su Cerna Vodu. — Austrijske su čete otele Rumunjima Vulkanski klanac.

### RATNI IZVJEŠTAJI.

#### Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

Kb. Beč, 25. oktobra.

##### Istočno bojište:

Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

Austro-ugarske i njemačke čete otešle od protivnika Vulkanski klanac: savezničke snage, koje vode borbu sjeverno od Campolunga također su zadobile prostora. Na ugarskoj istočnoj granici i dalje se vodi borba. U Beretskim planinama zauzeo je 82. szeklerski pješadijski puk poslije ogorčene borbe prsa u prsa jako utvrđen granični visinski položaj. Posada je dijelom zarobljena, dijelom pobijena, — umakao nije niko. Na tromeđi naše čete u svojim novim položajima odbiše ruske napade. Jedan mjestimični neprijateljski uspjeh odmah je opet izravnjat.

Front maršala princa Leopolda Bavariskog:

Izuzet uspjeh predstražarskih borbi južno od Zborova kod austro-ugarskih četa nije bilo značajnih događaja.

##### Talijansko bojište:

Sjeverni dio visoravni Krasa bio je izložen žestokoj topničkoj vatri i izbacivanju mina.

##### Jugo-istočno bojište:

U Arbaniji nije bilo ničeg novog. Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

## Akcija za „spasavanje“ Rumunjske.

Povodom nezgodnog vojničkog položaja Rumunjske, „D. W. Z.“ donosi ovaj napis svoga vojničkog saradnika:

Od početka je u krugovima sila sporazuma izazvalo jako negodovanje samovoljno rumunjsko nadiranje u Erdelju. Kada su austro-ugarske pogranične čete u prvi mah pred brojno nadmoćnijim neprijateljem napustile jedan dio pograničnih krajeva i pavukle se na glavnu obrambenu liniju, ovi su prividni rumunjski uspjehi za neko vrijeme umirili saveznike, i oni se tada nijesu mogli nahvaliti, koliko je nadmoćna rumunjska strategija nad austro-ugar-

skom. Ali tek što se na erdeljskom bojištu ratna sreća bila okrenula, odmah se saveznici opet sjetiše kako se Rumunjska, koju su oni natocili i uvukli u rat ogriješila protiv njihovih savjeta i učinila sudbonosnu pogriješku prema sebi i saveznicima. Ali i medju sobom su sile sporazuma jedna drugoj predbacivale za rumunjske nezgode. Tu se naročito istakla talijanska štampa, koja je neprestano predbacivala Engleskoj i Rusiji, da snage koje su te dvije države izbacile ne stoje ni u kakvoj srazmjeri sa njihovom stvarnom moći. Od svijtu saveznika govorila je talijanska štampa, jedina je Francuska shvatila pravi značaj događaja na Balkanu, dok su ostali saveznici u tome pitanju postupali kao pravi glupaci, — tako baš veli „Popolo d'Italia“, — koji su skrivili nesreću od 1915. godine i koji su sada na putu da načine novu nesreću. Slične oštre napade protivu „rušlaca četvornog sporazuma“ nalazimo u mnogo talijanskih listova.

Dok se u štampi pojavilo veliko razočaranje povodom brukanja Rumunjske na bojištu, dotle vojnički krugovi sila sporazuma užurbano raspravljaju o tome, kakve bi se mjere mogle preduzeti, da se Rumunjska spase od neprijateljske invazije. U tom pogledu skoro svi vojnički autoriteti sila sporazuma slažu se u tome, da se s obzirom na sve ove neuspjehe vođenje rumunjskih operacija ne smiju više samostalno ostavljati rumunjskom glavnom stožeru. U londonskom „Timesu“ čuveni vojni pisac sračunava, da su Rumunji zajedno sa Srbima i Rusima raspolagali sa skoro jednim milijunom ljudi, a to je, veli on, bilo dovoljno da se postigne pun uspjeh, da su samo Rumunji imali dobre više i niže zapovjednike. A ako se taj uslov ne bi ispunio, onda bi rumunjska vojska za četvorni sporazum prije predstavljala teret nego li pojačanje. Već se i naglašuje na koji se način zamišljaju promjene u rumunjskom vojnom vodstvu. Prema tim namjerama, general Averescu imao bi se smjeniti, a dobio bi zapovjedništvo druge vojske. Vrhovno zapovjedništvo dobio bi forme radi kralj Ferdinand, dok bi u stvari rumunjsku vrhovnu vojnu upravu obavljao jedan stožer probranih časnika savezničkih država. Taj bi stožer u-

prvom redu sastavljao iz ruskih časnika, a na njegovu bi čelu stajao raniji Joffreov načelnik stožera general Berthelot. I u Dobruđi spremaju se nove promjene. Ovdje bi se imao staviti na čelo bivši načelnik rumunjskog vrhovnog stožera general Gajurescu. „Echo de Paris“ na protiv tvrdi, da na čelu Dobruđanske vojske jeste i ostaje ruski general Beliajev. Glavni princip, kojim će se rukovoditi pri popravljaju situacije na rumunjskom bojištu jeste produženje ruskoga lijevoga krila prema Erdelju, da se na taj način rumunjskoj vojsci omogući, da se isključivo stara za obranu vlastite zemlje i da odašalje pojačanja u Dobruđu. I Rusi sa svoje strane pojačavaju Dobruđansku vojsku i već su otpočeli odašiljanje novih snaga u Dobruđu. Znači, na svaki način žele sile sporazuma da spriječe, da se Rumunjska u vojničkom pogledu izbac iz stroja. No da li će za to biti dovoljne mjere, koje su ovdje navedene to će tek budućnost pokazati. U ostalom najnoviji rumunjski neuspjeh u Dobruđi, gubitak važnih oslonih tačaka, kao što su Rašova, Tuzla, Čobadina i Medžedje, kao i napuštanje najvažnijeg rumunjskog pristaništa, Konstanca, ne govore baš za uspjeh u tome pogledu.

### Rat sa Rumunjskom.

#### Onemogućeno povlačenje preko Dunava?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Köln, 24. oktobra.

„Kölnische Volkszeitung“ javlja za slijedeće podrobnosti o zauzeću Konstanca. Zauzeću ovoga pristaništa predhodila je strahovita borba. Topnička vatra, koja je od srijede do petka neprestano djelovala na jaka rumunjsko-ruska utvrđenja, potpuno ih je izorala. Pošto je topnička vatra bila izazvala strašnu zabunu u rumunjskim redovima, to su oni prilikom pješadijskog napada samo mjestimično davali otpora. Poslije dva sata dali su se Rumunji u povlačenje, koje se uskoro pretvorilo u pravi bijeg. U Konstanca ostao je samo najsiromašniji dio stanovništva. Udar, koji je neprijatelj nanese gubitkom linije Cerna Voda—Konstanca predstavljala prema mišljenju dopisnikovom vojnički uspjeh prvoga reda. Na kraju izvještaja veli se, da je položaj Rumunja i Rusija u Dobruđi vrlo težak i da se smatra, da je isključena mogućnost njihovog povlačenja preko Dunava.

#### Oko Rumunjske se obavlja obruč.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Berlin, 24. oktobra.

„Vossische Zeitung“ javlja odnosno pada Konstanca: Željeznička pruga, koja ide iz Konstanca, postaje za Rusiju i Rumunjsku bezvrijednosni torzo. Pad Konstanca mora za sobom povući

dalje vojne događaje od značaja. Obruč, koji se oko Rumunjske steže, prijeti s postepenom ubijstvenom sigurnošću.

#### Švajcarski glasovi o Dobruđanskim borbama.

##### Zamorenost Rusije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Zürich, 24. oktobra.

„Neue Züricher Nachrichten“ pišu, da je osvajanje Konstanca genijalno djelo Hindenburgovo, koje su Mackensen i Falkenhayn pomoću potčinjenih im savezničkih četa sjajno izvršile. List naglašava, da je pri tome važno, što u tim borbama nijesu pretrpjeli udar samo Rumunji već i ruska Dobruđanska vojska. Što je ona suzbijena na dugo pripremljenim položajima, čiju je važnost potpuno bila shvatila, to je možda simptom za početak malaksavanja cjelokupne ruske bojne moći. Po mišljenju švajcarskih listova Dobruđanski događaji ne zagrožavaju samo srce Rumunjske već donekle i žilu kucalicu južne Rusije — Odesu. Većina švajcarskih listova vrlo skeptički gledaju na pokušaje sila sporazuma, da se pomogne Rumunjskoj i predkazuju ovoj zemlji vrlo zlu sudbinu.

#### Turske čete u Dobruđi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Carigrad, 24. oktobra.

Prema vijestima, koje su ovamo stigle, pri posljednjim Mackensenovim uspjesima u Dobruđi imale su naročito značajnog udjela turske čete, koje su se odlikovale sjajnim napadima na nož. Svi zapovjednici u svojim dnevnim zapovjedima hvale držanje turskih vojnika. Carigradski list „Servet-Funum“ naročito naglašava istorijski značaj osvajanja Konstanca i Medžedje uz pripomoć turske vojske. Naglašava, da su Rumunji već u veliko počeli da iskuse pravednu kaznu za svoj gadni postupak.

#### Kažnjavanje u rumunjskom časničkom zboru.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Stockholm, 24. oktobra.

Posljednjih je dana rumunjska vojna uprava izvršila obilato kažnjavanje u časničkom zboru. Do sada su stavljeni na raspoloženje pet generala, tri pukovnika, tri podpukovnika i 26 majora zbog nesposobnosti. Veliki je broj časnika osuđen zbog lahavog držanja pred neprijateljem, na zatvor. 128 časnika je po kazni proučeno u rusku vojsku i zamijenjeni su ruskim časnicima.

Zapovjednik 4. vojske, general P. Resan, zabranio je časnicima da sa momčadima vode mjenjačku trgovinu. Tako isto zabranjeno su kockarske igre na veće svote, pijančenje i provodjenje sa ženskinjama u streljačkim rovovima. Najzad se govori, da je generalistm Iliescu u neophodno potreban odmor. Od kako je pala Konstanca njegova će se boljka vjerovatno pogoršati.

što nije pala u ruke onih, koje je kralj Rumunjske izazvao u svojoj umišljenoj veličini, koja ga je zaslijepila. Taj kralj, koji je poput lupeža izašao za mirne nedjeljne noći te htio na isti način ugrabiti dobro svog bližnjega, osramotiti mu poštenje, taj kralj osjeća sada osvetnika, kako ga bije po ledjima. S dvora Peleša i Pelešora skinuće se možda kroz koji dan rumunjski kraljevski barjaci, a mjesto njih će se da viju zastave pobjednika, vojske Austro-Ugarske i Njemačke.

A kakav bijaše život u tom ljetovalištu minulih mjeseci u junu, julu, avgustu. Diplomati su dolazili i odlazili, šapčuci tajanstveno međusobom, kako će na fin način središnje vlasti nadmudriti. Tu su se natjecali Rusi gospodin Poklevski-Kozel i Francuz monsieur Blondel u obećanjima kralju Ferdinandu za njegovo grlješno napuštanje pravednosti i poštenja. Tu je kralj edinburškog vojvode, unuka cara osloboditelja Aleksandra, koja je poslije Jelisavete postala kraljicom Rumunjske, krišom izmijenjivala poglede sa svojim ortacima, veseleći se u svom srcu, da joj je uspelo doći do novog rata, kao i kraljica talijanska, kćer kralja Nikole, što je i Italija došla do ovog rata.

Kako je tek malo sedmica od onda prošlo i Sinaja je opustjela u strahu pred neprijateljem. U kazinu se više ne vrti kugla na stolu za „roulette“, gdje su bogataši čitavog svijeta gore pljačkani, nego u Monacu ili Ostendu. U vilama bojara ne odjekuju više zapovjedi divljih gospodara i njenih gospodarica, ali zato, dok ovo pišemo, možda već zapovjed austro-

#### Ozbiljno zabrinuti Talijani.

Kb. Lugano, 25. oktobra.

Talijansko je novinstvo ozbiljno zabrinuto uslijed pada Konstanca, pa redom izražavaju bojazan, da će središnje vlasti s dviju strana provaliti i zaposjesti Rumunjsku.

„Popolo d'Italia“ donosa članak pod naslovom: „Dunc Roma deliberat, Konstanca perit“. U ovom se članku predbacuje saveznicima, a i talijanskoj vojnoj upravi nemar i mlitavost. Naravno je već dio ovog članka zaplijenjen. Pisac članka preporuča, da se smjesta pošalju velika pojačanja u Solun, a Grčku treba jednostavno pregasiti. I ako nebi imalo pošto za rukom poboljšati strategijsko sranje sila sporazuma, barem se nebi moglo predbaciti njima, da puštaju, da se unište sve male države, koje se priključuju njima.

### Borbe u Makedoniji.

#### Sarrailevo mišljenje o oslobodjenju Srbije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Berlin, 23. oktobra.

Berlinski „Lokalanzeiger“ prema izvještajima švedskih listova javlja, da odeski jugoslovenski organ „Slavjanski Jug“ ima dopis, po kojemu je general Sarraile izjavio stalnom vrhovnom vojnom savjetu sila sporazuma, da sa sadanjim svojim snagama z a s a d a n e m a i z g l e d a d a p o v r a t i t i v e ć i d i o S r b i j e i d a p r e s j e ć e ž e l j e z n i č k u v e z u B e r l i n — C a r i g r a d . D a s e o v o p o s t i g n e , b i l o v i p o t r e b n o p o j a č a n j e o d j o š 1 5 0 . 0 0 0 l j u d i .

### Italija.

#### Talijanski pesimizam.

#### Strah od nove austrijske ofenzive?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Düsseldorf, 23. oktobra.

Ovdašnji „Generalanzeiger“ javlja iz Lugana: „Messagero“ doznaje iz pouzdanog vrela, da se sprema nova austro-ugarska ofenziva protiv Italije.

„Secolo“ javlja, da će se u toku zimskih mjeseci borba kao što izgleda opet kao i lane ograničiti na odsjeke s objiju strana jezera Garda. Na žalost, veli list, do osvajanja neoslobodjenih krajeva proteći će još mnogo vremena.

#### Agitacija protiv rata medju talijanskim poljoprivrednicima.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Beč, 24. oktobra.

„Politička Korespondencija“ doznaje, da talijanskoj vladi zadaje veliku brigu agitacija protiv rata, što je vrše socijalistički i krajnje klerikalni krugovi medju talijanskim poljoprivrednicima. Vlada je riješila, da čitavim nizom socijalno-političkih mjera ublaži nezadovoljstvo tih radnika i time oduzme svaku osnovu za rad ovog propagandi.

### Podlistak.

#### Sinaja.

Padam Predeala možda je samo planje od nekoliko dana i pad čuvene rumunjske ljetnje rezidencije, koja se ovdje pobliže opisuje.

Čim na željezničkoj voznji iz Budimpešte u Bukarešt prodjemo tunelom, što leži na hiljadu metara visine u klancu Predeala, tom gorskom nasipu, što sačinjava granicu između Erdelja i Vlaške, pukne putniku pred očima dolina Prahosa sa slikovitom pozadinom stijena i vrlet Buceca. Na njihovom podnožju počiva komad zemlje neuporedivog čara. To je Sinaja, glasovito rumunjsko ljetovalište, gdje su kralj Karol i kraljica Elisabeta dali sagraditi po graditelju Dudereru svoj zamak Peleš, svoj „Sans sonci“, koji leži podalje od prijestolnice, te im je služio za odmor od vladanja, koje nije baš tako sa neobuzdanim rumunjskim narodom. Ovdje su mogli bezbrižno počivati i snovati o danima svoje mladosti u dalekoj njemačkoj otačbini, posred jelovih šuma, o nagradi starosti za decenije požrtvovanja, za život izvršivanja dužnosti i vjernosti, ljubavi i odanosti.

Peleš je dvor u slogu starih viteških zamaka, a sagradio ga je umjetnik, koji se je svom dušom zadubio u savršenu ljepotu arhitekture te prilagodio okolini, razpoloženjima prirode i osjećajima vladajućih ljudi, koji su u njemu imali stanovati. Ništa tu nije nedostajalo od kraljevskoga sjaja, ali mu je bilo oduzeto svo oholo i

nepriputačno; tu je živio sretan par u večeri blagoslovljenoga života u blaženoj skromnosti i nepriljenosti, posred tuma drveća neizmerno krasnog parka. Oboje grajevskih supruga bijahu ljudi najveće čednosti, on, koji je izvodio junaštva povjesničkog značenja; ona, koja je kao splateljica uživala svjetski glas. Roman, sto ih je kraljica Elisabeta pisala bijahu iz života njih dvojice, sto su iz njemačkih krajeva sašli u vlašku nizinu, da od još nedovoljno kultivisanih i organizovanih Rumunja stvore jaki narod, da iz opustošene zemlje načine cvjetajuću državu. On se borio s mačem, ona s perom. On je, pomagavši Rusima u nezgodnom položaju kod Plevne sa svojom mladom vojskom, pribavio svome narodu ugledan položaj medju balkanskim narodima; ona je crpila iz bunara pjesništva, iz priče i bajke narodne, da one, kojima vlada, približi zapadnoj kulturi. U Sinaji, u dvorcu Peleš, proživjeli su svoje najbolje časove; pa kad je kralj u svojoj sobi za rad crpio iz uspomena svoje prošlosti znamenite događaje, da ih u svojem djelu sačuva potomstvu, mogao je reći, da mu posao nije bio uzaludan.

No ni Krez nije se smio prije smrti hvaliti kao sretan čovjek, pa i kralj Karol nije na koncu života ostao pošteđen od opomena mudroga Solona. Kad se približio posljednji dan njegovog boravka na ovoj zemlji, kad je već prešao polovinu svoga osmoga desetogodišta, morao je stari vladar uvidjeti, da u petdesetogodišnji rad nije bio dovoljan, da zaštiti njegovo djelo od napada. Ono, što je mislio, da je izču-

pao iz politike svoje države, izdaju i napaki, besmisleni rad, opet je izplavilo na površinu pa stalo drmati zapečaćenim zakletvom ugovorima, izrugavati se vjernosti te propovijedati zakon „svetoga“ egoizma. Nesretni kralj protivio se doduše udesu, ali njegova snaga bijaše na kraju, on leže da umre i nije imao nikakve druge želje, nego li da ne vidi, kako će propasti njegovo djelo.

Posljednji nemoćni pogled njegovog umirućeg oka upirao se na njegovog nećaka Ferdinanda, nasljednika svega onoga, što je on stvorio, nasljednika prijestolja, što ga je on izvojevito, uzdržao i učinio poštovanim. Blizu jedan uz drugi stoje u Sinaji dva kneževska zamka, Carolov Peleš i Ferdinandov Pelešor. Od jednog do drugog vodi put Carmen Sylve, dug tek nekoliko minuta hoda. Danas znamo, da su tih nekoliko minuta važna isto toliko, kao vječnost, taj je komadićak puta više od putovanja preko zemalja i mora. Ondje poštenje, ovdje laž; ondje mudrost, ovdje ludost; ondje snaga, ovdje slabost — nikada nije slobodno izabrani nasljednik tako razočarao u svim nadama, što su se u nj polagale; nikada nije nikoli knez uspomene onoga, kome imade zahvaliti krunu i prijesto, sjaj i moć, onome, koji ga je iz monotone prinčevske usamljenosti podigao do kraljevskog sjaja, tako užasno osramotio, kao ovaj izrod Hohenzollernova koljena, koji je postupio vjerno i zakletvom kao da je to pljeva.

I sada ga je eto baš ondje, gdje je izdaju pleo i zločin zapečatio, stigao prvi udarac teške odmazde. Sinaja kanda tek

### MALI PODLISTAR.

#### Brusilov o bici na Sommi.

Vojni ataše neke neutralne države koji je neko vrijeme boravio u ruskom glavnom stanu, objelodanjuje nekoliko interesantnih izvjava Brusilovljevih o bici na Sommi.

„Iza ručka, kod kojega gotovo uvijek sudjeluje više atašaja prijateljskih i neutralnih država, posvećuje se pola sata razgovoru o ratu. Društvo se tada obično uputi u susjednu sobu, koja je puna raznovrsnih karata i gdje je pokraj karata Brusilovljevog operacionog područja, koja je sva izbojena i označena zastavicama, na drugom stolu rasprostrta karta englesko-francuskog bojišta. Neki francuski general, koji je zaposlen u Brusilovljevom glavnom stožeru, počinje predavanje. Tumači ciljeve englesko-francuskih napada. Jednoga dana — operacije na Sommi nešta zaostale — završio je francuski general svoje dugo predavanje sa riječima: Naš glavni stožer ponovio je metodu njegove ekscelencije (generala Brusilova), te je sebi postavio zadatak, da bacanjem velikih masa u borbu zadobije i velike uspjeha.“ No Brusilov je odgovorio:



## Rusija.

### Sedmodnevna bitka na Narajowki.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)  
Berlin, 21. oktobra.

„Berliner Tagblatt“ u javlja iz glavnog stana generala pl. Cierka: Poslije teških boraba završena je danas sedmodnevna bitka na Narajowki. Rasplinuo se san, da se odavde prodrće za Lavov. Potpuno potučen i prebačen na istočnu obalu rijeke, doživio je neprijatelj neprijatno buđenje. Da njegovim napadima nije samo smijerao, da po mogućstvu što veće njemačke sile ovdje priveže, već da je ozbiljno namjeravao da probije front, dokazuju nadjene ruske zapovjesti.

Između Swistelniki i Stomorochoy Nowe Rusi su sa zapadne obale Narajowke potjerani. Oni su izgubili preko 5000 zarobljenika, mnoge mašinske puške, bacala mina i drugi pionirski materijal. Ali sve je to malenkost u sravnjenju prema krvavim gubicima. Još se ovi ne mogu tačno ocijeniti, ali se može smatrati kao pouzdano, da je 41. ruska divizija potpuno izgubljena, a 3. finska divizija da je skoro sasvim satrvana.

### Ogromni gubljeni Rusa od 1. juna.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)  
Stockholm, 24. oktobra.

Prema posljednjem izvještaju Kilevskog glavnog izvjestilačkog odjelka, od 1. juna je poginulo, nestalo ili ranjeno 1.797.522 ruska vojnika. Broj časnika izbačenih iz stroja 85.981.

### Ponavljanje karpatske tragedije.

Strahote zimske vojne u Karpovima.  
(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)

Kopenhagen, 23. oktobra.

Petrogradski dopisnik pariškoga „Tempta“ javlja u svome listu, da Rusi u Karpovima kao god i 1914/15. godine nailaze na užasne teškoće. Prije svega se već u veliko javljaju mraz, snijeg i vjlavice, koje strašno koče sve operacije. Osim toga protivnik raspolaze odličnim brdskim topništvom i vanredno izvježbanim bombašima.

Dopisnik „Petit Journala“ u ruskom vrhovnom glavnom stanu veli, da Rusi još nikada nijesu naišli na toliko protivnički otpor kao sada. Neprijateljske vojske nanose grdnih gubitaka Brusilovljevim četama. Neprijateljski napad vrše se vanrednim ogorčenjem i upornošću.

### Sazanov poslanik u Rimu.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)  
Zürich, 24. oktobra.

Rimski dopisnik „Švajcarske brzojavne informacije“ javlja, da se u rimskim upućenim krugovima kao sigurno očekuje, da će bivši ministar spoljnih

poslova Sazanov doći za poslanika u Rimu. Dosadašnji poslanik u Rimu, g. Giers onomad je pozvao u ruski glavni stan i kao što smo već javili, govori se da će biti postavljen za ministra spoljnih poslova. Govori se da postavljanje Sazanovljevo u Rimu ima glavni smjer da umiri talijansku javnost, u kojoj su se u posljednje vrijeme pojavile velike bojazni povodom glasova o nekom zasebnom miru između Rusije i središnjih vlasti. U ostalom, veli se na kraju toga izvještaja, talijanski zvanični krugovi smatraju, da je isključen zaseban mir između središnjih vlasti i Rusije.

## Kriza u Grčkoj.

### Nema još ultimatum Bugarskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)  
Lugano, 24. oktobra.

„Secolo“ javlja iz Soluna: Poslije dugih savjetovanja, triumvirat Venizelos-Konturitis-Danglis riješio je, da za sada ne podnosi ultimatum Bugarskoj.

### Služba sigurnosti u Ateni.

Kb. Berlin, 25. oktobra.

„Tempta“ javlja iz Ateine: Čini se da je istinita vijest, prema kojoj je grčka vlada povjerila uzdržavanje reda u Ateni ministarstvu vojnom. Grčke pomorske čete čuvaju grad.

## Rat na moru i pod morem.

### Gubljeni engleske trgovačke flote.

Liverpoolski „Journal of Commerce“ traži postavljanje jednoga diktatora za brodogradilačku industriju. Sadašnja kontrola vodi samo o tome, da se potpuno ne iskorišćuje stvaralačka snaga i sposobnost brodogradionica. Isti list proračunava štetu engleske trgovačke flote za vrijeme rata na 4,220.000 tona. Od ovih dolaze 1,700.000 tona na nedostatak novo gradnji, 1,520.000 na ratne gubitke u užem smislu i okruglo 1 milijun tona na prekomjernu upotrebu pojedinih brodova.

### Potopljen veliki engleski brod.

Kb. Amsterdam, 25. oktobra.

„Times“ javlja, da je od njemačke podmornice potopljen veliki parobrod „Mombassa“. Spašeno je 101 mornar i 120 putnika.

## Grad i okolica.

### Prilog.

Emilija Jovanović iz Beograda priložila je 5 kruna društvu Crvenog Krsta.

„Tada žalim, što od mene nije ništa korisnijega naučio. Moje žrtve bile su potreba, a moj su se ciljevi od početka razlikovali od englesko-francuskih. Osim toga meni je stajao i još mi i sada stoji daleko nadmoćniji ljudski materijal na raspoloženju, nego li Francuskoj i Engleskoj. Na Sommi se bore zadnji ljudi, a ja posljednje čete nikada ne ću upotrijebiti. Na Sommi umiru hiljade za jedno soce, jednu šumu ili jedan vis. No sela, visovi i dijelovi šuma neće odlučiti rat. Kad sam prije nekoliko godina gledao atelje jednoga moga prijatelja, velikog petrogradskog vajara, pokazao mi je spomenik, koji je prikazivao mladića klasične ljepote, što s kopliem, koje mu bijaše zabodeno u srce hvata za lovorom, što mu ga pruža genije rata. Vajar je nazvao svoje djelo: „Pobjednik na samrti“. Toga se umirućeg pobjednika sjećam, kad čitam o francuskim borbama na Sommi. Pobjediti i umrijeti lijepa je riječ, no nije nipošto konačni cilj naših borbi. Francuska je doduše još daleko od smrti, ali već jako krvari i mora do šteti posljednju krv.“

### General Kluck.

Kako je javljeno, njemački je general-pukovnik pl. Kluck na vlastitu molbu stavljen u penziju. On je sudjelovao u ratu od početka, pa je on bio u avgustu godine 1914. pobjednik nad Englezima kod Marne i nad Francuzima kod Comblesa koji su Francuzi tek nedavno natrag osvojili. U velikoj bici na Marne, koja se je bila u septembru godine 1914., on je bio zapovjednik onaj njemačkog vojski, koja se je borila na krajnjem sjevero-zapadu. Njegova je konjica stajala već blizu Parisa. Protiv njega je bila poglavito uperena Joffredo protivofenziva i Kluck je morao, izmičući premoćnom pritisku, povući svoje

čete preko Marne. Svojom odstupanjem ka Soissons uspjelo mu je osujetiti obuhvat, koji su namjeravali protivnici. U savezu sa septembarskim odstupanjem Kluckove vojske morale su onda i ostale njemačke vojske odstupiti sa Marne na Aisnu. Situacija, kakvu se je tadašnje francusko-njemačke operacije stvorile, ostala je dugo vremena u glavnom nepromijenjena. Donekle su je promijenile velika nedavna njemačka ofenziva protiv Verduna i sadašnja velika francusko-engleska ofenziva na Sommi.

### Ratne patnje divljih životinja u zoološkim vrtovima.

Čitamo u jednom njemačkom listu, kako i divlje životinje u zoološkim vrtovima, koji su naročito u Njemačkoj od vanrednog savršstva (u uređenju naročito čuveni Hagenblekov park kod Hamburga), pate od rata. Tako se veli: Od još nerazjašnjenih pojava otrovanja poginuo je u berlinskom zoološkom vrtu niz divljih životinja. Divji se, da su se otrovale od mesa. Kako za rat treba i mnogo konjskoga materijala, to je velika i oskućica konjetine. Zoološki vrtovi od toga naravno trpe, jer se divlje životinje u prvom redu hrane konjskim mesom. Tako se u Leipzigu prošle nedjelje dogodilo, da su i životinje imale „bezmesni dan“, budući da nije bilo moguće pribaviti potrebnu zalihu konjetine.

### Protiv polnih bolesti u Njemačkoj.

Po vijesti „Berliner Tageblatt“ namjerava njemačka vlada Reichstagu podnijeti zakonski prijedlog, kojim se imade spriječiti, da vojnici kod svoga povratka kući ne prenose polne bolesti. Po tom se zakonskom prijedlogu polno bolesni vojnici poslije sklopljenoga mira imadu zadržati i smjestiti po bolnicama.

### Dobrotvorni bazar.

Večeras od 9 do 12 sati vojni koncert. Prodaja u bazaru je vrlo živahna. Od gospođice Eilfi Feyl ljubazno na raspoloženje stavljene slike iz vlastite radionice izazvale su veliko interesovanje i postigle dobru prodaju.

### Traganje za rogatom stokom.

Prilikom jedne istrage je utvrđeno, da se još mnoga rogata stoka nekadanjeg srpskog stočarskog

## Poslednji popis ljudstva u Srbiji. (10. jula 1916.)

(Svršetak).

Okrug	Na 100 žena otpada muških 1910. 1916.	Prema tome manje za
Beograd grad i 132 okolica.105	58	74
Beograd okrug.104	66	39
Čačak . . . . .105	37	30
Kragujevac . . .106	69	37
Kruševac . . . .105	75	30
Grn.-Milanovac .105	71	34
Šabac . . . . .104	65	39
Smederevo . . .102	69	33
Užice . . . . .104	72	32
Valjevo . . . . .107	66	41
Ukupno . . . . .105	69	37
Mitrovica n. K. .	102	—
Novi Pazar . . . .	99	—
Prijepolje . . . .	92	—
U ovim trima okruzima . . . .	98	—

Predhodna tabela donosi podatke o brojnom odnosu po okruzima. Prije svega

Okrug	Površina u četv. kilometrima	Prisutno građansko stanov.		Na čerovni kilo- metar otpada	Opadanje premag. 1910
		1910	1916		
Beograd-grad . . . .	12	89.876	47.908	7489	3493
Beograd-okolica . . .	360	31.087	24.936	86	17
Beograd-okrug . . . .	1.655	124.728	97.869	74	15
Čačak . . . . .	3.798	138.911	114.783	30	6
Kragujevac . . . . .	2.295	187.937	165.461	61	13
Kruševac . . . . .	3.007	224.267	196.655	62	8
Grn.-Milanovac . . . .	1.559	85.340	70.029	54	10
Šabac . . . . .	3.551	238.275	161.569	67	21
Smederevo . . . . .	1.277	143.216	117.254	42	21
Užice . . . . .	3.288	146.768	114.061	11	9
Valjevo . . . . .	2.458	157.648	117.502	64	16
Ukupno . . . . .	23.880	1,568,048	1,218,027	65	14
Mitrovica na Kosovu . .	1.312	—	45.912	—	35
Novi Pazar . . . . .	2.759	—	71.746	—	26
Prijepolje . . . . .	1.713	—	37.826	—	21
Ukupno . . . . .	6.784	—	155.484	—	26

Cijelo c. i k. zaposjednuto područje . . . . . 29.664 — 1,373.511 — 45 —

U staroj Srbiji, većinom brdovitoj zemlji i skoro bez ikakve industrije, dolazilo je god. 1910. na 1 km<sup>2</sup> 60 lica. Prema tome ona se u pogledu naseljenosti ravna približno sa Hrvatskom-Slavonijom, dokle je znatno naseljenija bila nego li Bosna-Hercegovina, gdje samo 37 lica dolaze na 1 km<sup>2</sup>. Kako je dio Srbije, kojim upravlja Austro-Ugarska brojao više stanovništva, nego li područje, koje je Bugarska zaposjela, iznosila je naseljenost tog prostora manjeg dijela Srbije u godini 1910. 65 lica na 1 km<sup>2</sup>. Po ovogodišnjem popisu pala je naseljenost na 51 lice, dakle po km<sup>2</sup> sa 14 glava, u kome opadanju u većoj ili manjoj mjeri učestvuju svi okruzi. Izuzimajući grad Beograd i njegovu okolinu, gdje 3993, odnosno 69 lica dolaze na 1 km<sup>2</sup>, smederevski okrug je još po najnaseljeniji, 91 duša na 1 km<sup>2</sup>. Poslije njega po naseljenosti dolazi Kragujevac sa 68 lica na 1 km<sup>2</sup>, zatim okrug beogradski sa 59 i Kruševac sa 54 stanovnika po km<sup>2</sup>; u ostalim okruzima naseljenost se nalazi između 48 i 30. Najslabije su, po sebi se razumije, naseljeni

zavoda nalazi u svojoj građanskog stanovništva. Ta je rogata stoka rovašena na ušima. Sad se u Beogradu traži za takvom stokom.

### Preseljen VII. kotar.

Sedmi tokar opštine grada Beograda preselilo je svoje urede, koji su do sada bili u Dušanovoj ulici broj 17, u zgradi u ulici Sabornoj broj 45, gdje će u buduće vršiti sve poslove, koji spadaju u djelokrug njegovog rada.

vrijedno je napomenuti, da je u Srbiji, kao i drugim državama jugo-istočne Evrope, do sad muško stanovništvo brojno nadmašilo žensko, dokle inače, kao što je poznat žensko stanovništva nadmašuje muško; ratni događaji uništili su tu uočljivu pojavu prevage muškog stanovništva, i to na vrlo osjetan način. Dokle je brojni odnos između ljudi i žena u Srbiji od popisa u god. 1910. bio uvijek stalan 100 prema 95 ili 94, dolazi prema popisu od 10. jula 1916. u starim okruzima Srbije prosječno na 100 muških 144 ženskih, ili na 100 ženskih samo 69 ljudi; najviše muških ima u okruhu čačanskom i kruševačkom, tamo dolazi na 100 ženskih 75 ljudi; najgori je odnos u gradu Beogradu, gdje na 58 muških dolazi 100 ženskih; prosječno u starim srpskim okruzima dolazi na 100 ženskih 69 muških. U arbarskim okruzima dolazi prosječno na 100 ženskih 98 muških.

Sljedeći sastav pruža sliku o prilikama naseljenosti zemlje.

Inspektorat c. i k. povlašćenog dunavskog parobrodskog društva u Sofiji.  
Kako nam javljaju iz Sofije, c. i k. povlašćenog dunavsko parobrodsko je društvo osnovalo u Sofiji inspektorak za plovidbu na donjem Dunavu; uredske se prostorije nalaze u Vitoškoj ulici 28.

## Zvanične objave.

### OBJAVA.

Naredbom vrhovnog vojnog zapovjednika, vojne uprave br. 99.371/S, naredjeno je, da svaki onaj, koji oružje, municione predmete ili rasprskavajuće materije čuva ili nosi, a za to nije ovlašten u smislu naredbe vrhovnog zapovjednika vojske od 28. februara 1916. br. 4 Zbornika, ili koji prema § 5. gornje naredbe ne učini propisanu prijavu o mjestu čuvanja ili o čuvanju oružja, municionijskih predmeta ili rasprskavajućih materija, čini zločin. Za takav je zločin od strane vrhovnog vojnog zapovjednika prema § 481. 2. VKSP naredbom V. U. br. 99.847/S naredjen prijevratni sud za cjelokupno uređeno područje c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji. Oponijem se svaki, da se kloni vršenja tog zločina; svaki onaj, koji bi poslije objave ove naredbe za jedan od gornjih zločina bio okrivljen, biće kažnjen smrću na vješalima.

### Nadležni zapovjednik.

Poznaj! Najbolje preventivno sredstvo protiv epidemijih bolesti (Cholera, tifus i t. d.) jeste prirodno čisto  
**KRONDORFER SAUERBRUNN.**  
Djeluje ljekovito, osvježavajući i okrepjujući. Izvrstan dodatak vinu i šampanjcu. Adresa: Kronendorfer, Badaczek, Zoltangasse 13.  
Glavno stovarište za Srbiju i Beograd:  
**Apoteka Protić, - Beograd,**  
Kralja Milana ulica 92.

## Razne vijesti.

### Jubilee zrakoplovstva.

S divljenjem pratimo izvještaje glavnih stožera o skoro svakodnevnim velikim djelima zrakoplovstva. Sa vojničkog gledišta je sad nepobitno utvrđeno, da se modernom vođenjem rata bez letilica ne da ni zamisliti, a uspjeh njihov zavisi pored lične podobnosti njihovih upravljača i posmatrača, poglavito od njihove tehničke savršenosti. I ako rat ne dopušta, da se postizavanjem rekorda u pogledu trajanja, visine i prenosa tera sport, ipak su se za vrijeme njegovog trajanja postigli rekordi, kao nikad prije toga, naročito u pogledu brzog uzdizanja i tačnog gadjanja sa njih. Kad pogledamo na te uspjehe, onda je u toliko zamisljivije ukazati na fakt, da je tek samo deset godina prošlo, od kad je prva letilica odista „uzletila“. 23. oktobra 1906. godine ispalo je za rukom Brazilijancu Santos-Dumontu, da prilikom jednog prikazivanja na livadi kod Bagatelle u pariškoj šumi Bois de Boulogne učini prvi „skok“, t. j. on se prvi u Evropi uzdigao u jednoj letilici, „težoj od vazduha“, iznad zemlje. S njegovom „ticom grabljivicom“, kako je nazvao svoju letilicu, preletio je dužinu više od trideset metara. To je bio prvi od čovjeka pred stručnjacima isključivo dinamskim putem izvršen let, t. j. bez pomoći balona. U Americi su do duže još u decembru godine 1903. izvršili prve letove braća Wilbur i Orville Wright, ali za Evropu leži vrijeme prvoga leta samo deset godina u nazad.

### Dovršena ruska mурmanska željeznica.

Posjeta ruskog ministra saobraćaja na mурmanskoj obali i u arhangelskoj guberniji sada je završena. Posjeta se je protegnula do konačne stanice mурmanske željeznice, koja se sada gradi, kod ribarskog sela Zemsuove. Ovo je selo određeno kao buduće najvažnije rusko pristanište bez leđa na mурmanskoj obali. Selo će biti prekršteno u ime Romanov.

Nove poštanske marke u Švedskoj. Sabirače će maraka zanimati vijest, da Švedska misli uvesti nove marke na pisma. U Švedskoj se naime poduzela akcija, a na čelu joj je nasljednik prijestolja, da se za švedske pučke ustaše sakupi jedna velika svota novaca. Stoga će uprava pošte izdati stare marke, samo će dobiti jednu prevlaku, koja će označivati novu cijenu i svotu, koja je time darovana u dobrotvorne svrhe. Izdaće se marke, koje su vrijedile do godine 1891., neke marke od 1897. god. i neke od razdoblja od 1836.—1897., kao i marke od K 5 a od godine 1903.

## Posljednje brzojavne vijesti.

### Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin 25. oktobra.

#### Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog:

Usljed kiša bila je borbena djelatnost na Sommi neznatna. Topnička je paljba bila nešto življa samo pred večer. Odbili smo francuske napade protiv položaja Lesboeufs-Rancourt, a neprijatelj je pretrpio vrlo znatne gubitke.

#### Front njemačkog prijestolonasljednika:

Na sjeverno-istočnom frontu Verduna prodrli su Francuzi napadom sve do utvrdjenja Thiamont, koje je stajalo u požaru. Borba traje još i dalje.

#### Istočno bojište:

#### Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Nije uspio napad Rusa zagnusljivim plinovima na Sczari, jednako kao i prepad jednog neprijateljskog bataljuna kod Osztrova, sjevero-zapadno od Lucka.

#### Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

U južnim dijelovima šumskih Karpata zadržali smo osvojene visine u manjim bojevima.

Na istočnom frontu Erdelja nije se položaj u mjesnim borbama ništa promijenio. Austro-ugarske i njemačke čete uzelo su na jurš Vulkanski klanac.

#### Balkansko bojište:

Danas je ujutro zaposjednuta Černa Voda. Pojednosti još manjkaju. Ovim je načinom izgubila rusko-romunjska vojska, koja se bori u Dobruđi posljednju željezničku prugu, čime je postignut izvanredno veliki uspjeh.

#### Mačedonsko bojište:

Vlada potpuni mir.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.



PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38. NESTALI I KORESPONDENCIJA PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Milivoju Sjenickom, Geneva. Molimo te poradi gdje treba, da nam se što prije pošalje što veća novčana pomoć, na račun našeg primanja od novembra pr. god., za šta smo kartom molili i g. Jovu Premovića. Pozdravljaju te Steva Malenić, Pivarska 19 i Ceda Mihajlović, Balkanska 23. 17105-8

G. Mihajlu Bokonjiću, Ženeva. — Poznavajući Vas kao prijatelja radnika, jer ste se u više prilika zauzeli za nas, to mi dolepotpisani tipografi Državne Štamparije najučtivije molimo da se zauzmete za nas, te da nam se na ime našeg primanja pošalje novaca preko Srpskog Crvenog Krsta, jer smo u velikoj oskudici. Za Vasu dobrotu u naprijed vam blagodarimo Dragoljub Mirosavljević, Stara Crkvena ul. 12., Konstantin Petković, Kamenička ul. 2., Dimitrije Jovanović, Hadži Đerina ul. 24. i Čedomir Panić, Baba Višnjina ul. 15. Beograd. 17278g-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim vas dostavite rezervnom sanitetskom majoru i bivšem upravniku kruševačke rezervne bolnice, g. Dr. M. Popoviću, isto tako i načelniku uprave za gradjenje željeznica, g. Baboviću, da budu tako dobri, te da mi pošalju jednu sumu novaca na ime mojih primanja, jer sa dvojice djece živim u oskudici. Unaprijed blagodarim, Milivoje Acimović, invalid, rezervni poručnik, Prote Mateje ul. 71. Beograd. 17217-8

Anti Vildoviću, Marselj. Dragi i mi i tati! Teška je primila tvoj oglas. — Veoma smo se obradovali. Ja sam dobro, za mene ništa ne brini. Kako si ti? Mi smo kod tebe u Beogradu. Javljam se što češće. Baba i mama su dobro. Baba Ljubica, Stana i Seika novac su dobile, samo preko Wiener-Bank Vereina. Ljubite i vole tvoj sin Milutin Vildović, Rajičeva ul. 12. 17216-8

Milutin Trifunović, obveznik štabnog kadra, 1. četa, 2. bataljun, 18. puk. drinske divizije i Dragoljub Trifunović, obveznik štabnog kadra, 1. četa, 2. bataljun, 18. puk. dunavske divizije. Milutin je nestalo 9. septembra 1915. godine na Mačkovom Kamenu, a brat mu Dragoljub 6. novembra, 1915. god. na Bačincu. Umoljavaju se prijatelji i poznanici istih, kao i njihovog oca Taška Trifunovića iz Smedereva, (Palanka), da ga izvjestite, je su li pomenuti Milutin i Dragoljub živi i zdravi i gdje se sada nalaze. Taško Trifunović, iz Smedereva, živeći u Palanci. 17213-8

Jordanu Grebenaroviću, Ženeva, Hotel Terminus. Čitah iz novina da si novac u sumi 200 kr. poslao tvojoj ljubaznici za hljeb, a za tvoju djecu nisi poslao, nego od tudjina da dobijaju hljeb, a ne od svoga „Oca“, onaj tvojoj ženi svaki daje i sažalio, jer pošteno i mučno se muč. Zalosno je to od tebe. Tvoj drug i prijatelj voja Žikić, Niš. — 17210-8

G. Jovanu Premoviću, Ženeva, za g. Milisava Lešanina, pukovnika. Najboljše molim g. pukovnika za izvještaj o mome mužu Savi Kondjuloviću, podnarednika VII. puka, II. poziva, II. četa, I. bat. pri štabu dunavske divizije. Blagodarna Milica Kondjulović, Voivode Bogdana ul. 35. 17208-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim da dostavite mome mužu Jovanu Grubiću, advokatu iz Negotina, da sam ja kod kuće zdrava, da ne brine! da mi se češće javlja. Neka me on izvjesti o Petru Popoviću naredniku, timočke divizije, II. poziva. Ruža Grubić, Negotin — Krajina. 17203-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Geneva, Rue Pierre Fatjo 25. Molim vas izvjestite me, da li je živ i zdrav moj sin Tihomir Antonijević, redov II, čete, I. bat. 13. puka. Očekujući po mogućstvu što v. rži izvještaj. Unaprijed zahvalna, Polka Antonijevića iz sela Deonice kod Jagodine. 17205-8

MIHAILO STUPANOVIC, učitelj, izvještava, da je od gdje Olge M. Ristić primio 360.50 kruna za gospođu Nataliju Damjanoviću, učiteljicu. Kako u Beogradu ne postoji Natalija, već Jelena Damjanovića, učiteljica, to pita, da li da se preda novac gdje Jeleni, ili šta da radi s njim? Moli se što brzi odgovor. 17017-8

SRPSKOM DRUŠTVU CRVENOG KRSTA, Ženeva. Učtivo molim za izvještaj jesu li živa moja braća: Avram i Joviša, Ranković iz sela Stavice, srez Kačerski, okrug Rudnički, vojnici II. poziva Šumadinske Divizije, X. puk., u sretnom slučaju njih izvjestite da smo svi živi i zdravi. Unaprijed ostaje zahvalna, Rajka I. Pavlović, Sukošići (Ljig), srez-kačerski, okrug rudnički. 17015-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Za Kosaru Cvetković, činovnika željez. direkcije. Draga Koso! Tvoji zdravo u Jagodini, često ti pišu i mnogo pozdravljaju. Ako ti je moguće poradi preko g. Zarija i Srpskog Crvenog Krsta, da mi se pošalje što više novaca, na račun mog godišnjeg primanja. Mnogo pozdrava. Živka Popoviće, Ivankovačka ul. 10. 17250-8

G. Svetozaru Trajkoviću, Geneve, Case 405. M. Blanc. Porodice Franje Ristovića i M. Gručića, mole da se članovi pomenutih porodica izvjestite, da su njihovi svi živi i zdravi i da žele izvješće o njima. Franjinje karte i rekom. pisma od 5. i 6. primili. Raspišajte preko Franje i za Miku Marjanovića, njegova familija svi zdravi. Puno pozdrava za sve kao i Vami šalju gornje porodice. Josif Blažek, Vasičina ulica broj 20. 17246-8

Srpskom Crvenom Krstu i Miki Mitroviću, Ženeva. Molim da me izvjestite jesu li živi i zdravi: Petar Nikolić, vojn. IV. artijl. puka „Tanasko Rajčić“; Ljubomir N. Nikolić, regrut iz 1896. godine; Milan Nikolić, vojn. 3. čete, XI. puka, III. poziva; Miloje Nikolić, regrut iz 1896. godine i Blagoje Matejić, 2. četa, XI. puk, III. poziva. Molim izvjestite me kartom ili preko „Beogradskih Novina“. Unaprijed blagodarim, Novica Nikolić, iz Sipića, Bezirk Rača, Kreis: Kragujevac. 17243-8

G. Milovanu Lazareviću, narodnom poslaniku Krf. Molimo te pošalji nam naše jednogodišnje plate, koje nismo primili od sada, a nalazimo se sa djetecom u vrlo velikoj oskudici. Pozdravljaju te, Vukosava i Milorad Rakić, učitelj iz Baroševca. 17235-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Umoljavam Srpski Crveni Krst, da me izvjestite za moga muža Živu Stepančevića, vojnika 7. puka, 3. poziva, bolničar. Traži ga žena Milica Stepančević, Miletićina ul. 18. 17223-8

G. Svet. Jovanoviću, sekretaru, ministarstva Pravde, Ženeva. Molim vas lijepo, pošaljite što prije novac za Davida Božića, Sibinjana Janka ul. 5., Katarini Jovančić, Nevesinjska ul. 14. Ljubica S. Milenković, Dragačevska ul. 28., i Milenka Borisavljevića, Rajičeva ul. 2., činovnika beogradske trgovackog suda, novac pošaljite na njihove adrese. Pozdravljaju vas, Milan Podgradsky, Sveto Savska ul. 9. Beograd. 17221-8

G. Stevi Acimoviću, hotel Terminus, Ženeva. Slobodna sam i ako kao oznata, da vas najljepše zamolim, da poradite, da mi se pošalje od moje plate što veća suma novaca, jer sam u velikoj oskudici. Platu nizam primila od mjeseca oktobra prošle godine. Unaprijed vam zahvaljujem i odlično vas poštuje. Bosiljka Radivojevićeva, telefonskinja beogradske stanice, Daničevića ul. 2. (Vračar). 17204-8

Srpskom Crvenom Krstu, i g. Nikoliću, Ženeva. Molim vas g. Mitkoviću da dostavite mome mužu Spasuju Jakovljeviću, art. pukovniku, odmah ovo: Pogreškom poslale primljenog novca u 646 kruna, odgovorila sam ti svega u početku jula jedared. Stoga vidim da nisi pročitao i poslije toga pitao si dali sam isti primila. Ponova sam odgovorila dva puta, no to je vrijeme doprinelo, da sam ostala bez novaca. Zato mi ako možeš telegrafski šalji. Za odelo, obuću, ako je nečeš ti kupovati, i zimnicu, 1000 kruna i po 200 kruna mesečno za više meseci, da ne dodjem u isti položaj kao sad; ili ako ne nalaziš za potrebno zimnicu i ostalo da spremim onda po 400 kruna mesečno, za koliko meseci hoćeš. Ako si poslao novac već i to manje, ako nalaziš, da treba još, pošalji bez predomislanja, svi smo zdravi i sve iskreno pozdravljamo, a djeca ti ljube ruku, Darinka Jakovljević, Šul-gasse 26. Kruševac. 17206-8

Züricher Bureau, ffr Dr. Jaša Lukić, Zürich, Bahnhofstrasse 42. — Bogu hvala zdravi smo svi, za te brinemo, naročito mali Rale, koji te sa nama mnogo ljubi, pozdravi sve naše, tvoj otac, Stojadin Matić, Požarevac. 17157-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim javite mome mužu Mladenu Maksimoviću iz Negotina, u Ajačio — Kozika, da sam ja sa djetecom kod kuće zdrava i da me on izvjesti gdje su i da li su zdravi sinovi Živojin i Milan? Natalija Maksimović, Negotin — Krajina. 17200-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Učtivo molim da me izvjestite, da li su živi i zdravi moj muž Hristofor Milčić, učitelj iz Zaječara i sin Miloš. Ja sam zdrava i želim da mi se oni češće javljaju. Vida Milčić učiteljica, Zaječar. 17201-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim za izvještaj o mome sinu Cvetku Marinkoviću učitelju, koji je bio sa službom u selu Crvena Voda, okrug ohridski. Miloš Marinković, trgovac, Negotin — Krajina. 17199-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim da me izvjestite, da li je živ i zdrav moj muž Boža Andelković, poštar iz Negotina, a da njemu dostavite, da smo svi kod kuće zdravi. Ljubinka Andjelković, Negotin — Krajina. 17198-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim za izvještaj o mome sinu Đorđu Marinoviću, vojniku XIII. puka, 2. poziva, koji se još nikada od danas nije javio. Živka Joy, Marinovića, Negotin — Krajina. 17196-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Učtivo molim Crveni Krst, da dostavi Zarku Paviću, vojniku II. čete, I. bat., XIII. puka, II. poziva, da mu je porodica zdrava u Negotinu, da ništa ne brine i da se javi. Nikola Pavić, trgovac, Negotin — Krajina. 17177-8

Milan Popović, Zürich, Gletscherstrasse Nr. 6/II. Tvoje karte od jula primili smo. Svi su zdravi sem mene. Dušanu javi, da odmah pošalje novac, jer smo u velikoj novčanoj oskudici. Broj majkine penziona broj 2948. Penziju je primila do kraja prošle godine. Gledaj, ako možeš, da joj što prije pošalješ penziju. Ja sam sa zdravijem rdjavom. Idemo kod tetka Stane u Mladenovac. Novac neka se pošle na tetka Čaičin adresu: Kralja Milana ul. br. 43. Pozdravlja te i voli tvoja sestra, Ljubica Milojković, Skopljska ul. 3. 17072-8

G. Leonu de Leonu, Geneve. Blagodarim vam na izvješću, za moga muža Stevu Kojadinovića, obveznika XV. puka, I. poziva, timočke divizije, pri pukovskom štabu. Molim vas izvjestite ga, da sam sa dietetom zdravo i dobro. Radnja je otvorena i ja sam u radnji. Marče je veliko i ljudi tati i čikama ruku. Vas poštuje i blagodarim vam, a Stevu i moje devere pozdravlja Zorka St. Kojadinovića, Jagodina. 17065-8

G. Melhioru Artiko, Ženeva. Molim gospodina Artiko, da me izvjesti za moga muža Gavrila Milojevića, intendanta drinske diviz. oblasti, za koga nisam dosad ništa čula. Takodje za Petra Protića, intendanta timočke divizije, I. poziva, Živorada Lazarevića telničara, djaka-narednika 4. čete, 3. bataljuna, 8. puka, I. poziva i Marka Kostića, obveznika 5. puka, 2. poziva. Mi smo svi zdravo, u oskudici, neka nam pošalju novaca. Vaši su dobili od Roljevića 600 kr. takodje posljednju sumu novaca preko banke 250 kruna. Blagodarim, Danica Milojevića, Angelina Protića, Paničevića ul. 17. Valjevo. 17062-8

Mihajlu Radivojeviću i Acimu N. Jovanoviću, Ženeva. Iskreno blagodarim na izvješću za mog brata Milutina i sina Boža molim vas po mogućstvu da me i u buduću izvještavate, koje vam unaprijed blagodarim. Srdačan pozdrav, Janko i Nata Jovanović iz Valjeva. 17063-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Učtivo molim, da mi se pošalje malo koliko pomoći, pošto sam u velikoj oskudici novčanoj. Jelisaveta Dj. Jovanovića, poštar, Ratarska ul. 83. Beograd. 17058-8

Srpskom Crvenom Krstu, kao i g. Sotiru Iliću, Ženeva. Molim vas budite tako dobri, pa dostavite gospodinu Risti L. Hristiću u Solunu, Hotel „Sofia“ sljedeće: — Zete Risto! Molim te pošalji mome Mitu ovo pismo: — Dragi Mitu! Oglas, kojim se ti sa našim rođacima javljaš danas sam pročitala, iz koga vidjeh da si živ i zdrav. Bila sam zabrinuta, jer o tebi ranije ništa nisam mogla saznati, danas je tek tvoj prvi izvještaj, koji nas je sve obradovao. — Molim te javljaj se češće, da ne brinem za tebe. Mi smo hvala Bogu zdravi svi kod kuće. Toša kao i majka i otac i svi ostali, pozdravljaju te mnogo. Raspitaj se o Djokinom njaku Tanasiju Stojanoviću, podkivaču ovdašnjem i javi što prije. Primlj pozdrav od tvoje, Kostadinje D. Oldi iz Leskovca. 17052-8

Sotir Tomić, kafedžija iz Lapova, molj prijatelje i Croix Rouge Serbe, Geneve, da izvjestite njegova sina Taška, da je sa porodicom u Lapovu i da su svi zdravi. 17048-8

Života N. Djurković, advokat, izvještava sve svoje rođake i prijatelje, da se nalazi u Lapovu, okrug Kragujevački, sa majkom, sestrom i sinovima. Njegov brat pop Vladimir odsutan, još od prije mjesec dana, ostala braća se javljaju češće, zdravo su. 17047-8

G. Acl B. Dimiću, Hotel Terminus, Ženeva. Mnogo pozdrava šalimo ti i molimo te da ovaj oglas dostavi Karavilki: Draga Karavilki! zete! Danas na Miod-dan dobi smo poslanih nam 267 kruna, kao i 304.25 kruna. Hvala na sjećanju. Do danas živismo od svoga znoj, ali pošto smo oronuli sa zdravljem a i onemogućen nam je svaki daj rad, to mislim, da se zadužim kod kuma Milenkovića, da bih se od bednog života i iznemog rada malo oporavila. Mika je umro 27. januara u najvećoj bijedi i oskudici u Mladenovcu, gdje se i mi i sad nalazimo. U buduću pišite na firmu Koste Nikolića i Druga, a Dušan će meni slati. Ljubi vas i volu sve troje, Zorka, Lela, Rada i Dana, — Mladenovac. 17150-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molimo imajte dobrotu zauzeti se, da nam se pošalje veća suma novaca, na račun naših primanja, koje ne primamo od 1. januara ove godine, jer smo u velikoj novčanoj oskudici. Unaprijed vam zahvaljujemo na dobroti. Dragutin Janković, profesor u penziji i Jelena Mišić, broj knjžičice 2723, Kursulina ul. 38. Beograd. 17189-8

G. Ljubi Srećkoviću, Pension Favorite, Rue des Rhons 94. Geneve. — Blagodarim vam na poslatom novcu i molim vas, ako je moguće, da mi i u buduću šalijete. Poštujte vas Jela Dragoljub Vesovića, Kralja Aleksandra ul. broj 55. 17041-8

Bogdanu Roljeviću, stud. medicine, Ženeva. Tvoju kartu, u kojoj mi javljaš za Žiku, dobio sam. Mnogo ti blagodarim. Od njega sam dobio pismo poslije tvoje karte. Pošto mi je nemoguće dopisivati se lično s njim, to te molim, da održavaš vezu s njim i da me o njemu izvještavaš. Ako ti je moguće saopšti mi sljedeće: Dragi Žiko! Tvoje pismo primismo sa velikom radošću. Svi smo zdravi. Iz Danove karte vidimo, da si u školi, mnogo nam je milo. Javljam se češće preko Dana. Tebi i Danu šalimo svi mnogo pozdrava. Odgovor na ova oglas, plaćen je, Milan Nešović, mesar, Valjevo. 17039-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Za g. Miladina Djorića, željezničkog inžinjera, Ženeva. U oskudici smo velikoj. Apelujemo na vašu dobrotu. Molim da nam ukažete vašu pomoć, kako bi dobili malo novaca, za šta vam ostajemo blagodarini na učinjenoj dobroti. Vaši poštovaoci: Zare Marinković, vozovođa, Sarajevska ul. 10., Gavra Stojković, magacioner, Sarajevska ul. 12. Beograd. 17191-8

G. Sotiru Iliću, Genf. Sem vaše pošiljke od 300 kruna, primila sam još dve od Božina, a već dva mjeseca nemam ništa. Molim vas javite Ljubi, da mi redovno šalje veću sumu preko Wiener-Bank-Vereina. Živadinovići su dobili vašu kartu od juna, prije neki dan, u kojoj mi javljate, da čete me o Ljubi izvjestiti, ali izvještaj još nisam dohila. Ako što znate o njemu, izvjestite me odmah preko novina, jer sam u velikoj brzli. Pisala sam vam nekoliko karata, da li ste ih dobili? Pozdravite Mla Tadića, i njega molim, ako što zna o Ljubi, da me izvjesti. Ljubu pozdravlja a vas poštuje. Lepasava Vulović Everdr-strasse 7. Kruševac. 17187-8

G. Radi Milutinoviću, i Acimu N. Jovanoviću, Ženeva. Blagodarim na izvještaju za moga muža Miljka Parezanovića, kap. iz Valjeva, molim vas da dostavite mom Miljku, da sam sa svima mojim dobro, molim da me Miljko izvjesti šta je sa braćom Rajkom i braćom Rankom i želim, da mi se Miljko češće javlja. Miljka mnogo pozdravljam a vama blagodarim, Vidosava M. Parezanović, Valjevo. 17129-8

G. Stevi Acimoviću, Ženeva. Kartu tvoju primila sam. Odmah hitno poradi da dobijem akonto penzije, koju nisam primila još od februara 1915. god. Istom prilikom naplati i akonto moga primanja od osiguravajućeg društva „Srbija“ prema polici života broj 731, kome su predana sva potrebna dokumenta, bar 2.000 dinara i odmah mi pošalji, jer sam u velikoj bijedi i oskudici. Od ove sume odvoj 300 dinara, izvjesti se od Živadina u kome je njestu moj Mika, za koga me Živadina izvještava, da je u školi i pošalji mu. Sve ovo smatraj kao vrlo hitno. Pozdravlja te rođjaka Mica Spasić, Hilendarska ul. 26. 17136-8

G. Antoniju Mladenoviću, Ženeva. Blagodarim ti na prijateljskom sjećanju. Učini isto i za moju Vidosavu, jer ne primamo pomoć ni ja ni ona. Molim te raspitaj za moga Dragomira potporučnika 3. čete, 3. bat. I. puka, II. poz. mor. divizije. Pozdrav, Mihajlo Cvetković, Baba Višnjina ul. 61. a. 17140-8

G. Djordju Radilojeviću, Ženeva. — Učtivo molim izvjestite me o zdravju mog sina Vojislava Jovanovića, artijl. poručnika i pošaljite mi što prije veću sumu moje penzije, s familijom sam u najvećoj oskudici. Unaprijed blagodarim, Jovan S. Jovanović, sreski načelnik u penziji, Takovska ulica broj 37. 17029-8

G. Strahinji Jagodiću, trgovcu, Ženeva. Molim vas lijepo, ako vam je moguće da me izvjestite, da li je živ i zdrav moj brat Milan Savić vojnik 3. čete, 2. bataljuna, XVII. puka, drinske divizije. Njega izvjestite, da smo kod kuće zdravi i da nam se po mogućstvu javi. Nadam se u vašu dobrotu, za koju ću vam uvijek biti blagodarna. Molim vas odgovorite mi istim putem, — odgovor je plaćen. Poštujte vas i pozdravlja, Lepasava Savićeva, Valjevo. 17040-8

G. Mih. D. MARINKOVIĆU, advokatu, 3 Rue des Alpes, Ženeva. Dobili smo vaš izvještaj poslat „Beogradskim Novinama“, Milovana Prokića, College St Eloi, Aix-en-Provence, France, i njegova brata Milana koji je u Solunu, izvjestite da smo zdravo kao i cela naša familija. Ujedno vas molimo da javite Milovanu da ako zna za Proku i Danila, neka im javi, da je Jakov dobio izvještaj o njima, samo neka se jave gdje se nalaze. Filip je kod kuće zdrav. Milovan neka javi za sve vojnike iz Donje Satornje. Unaprijed blagodarimo. Arsenije Prokić, Donja Satornja i Filip Savković, Lipovac. A. 1001-8

Dragomiru Petroviću, Ženeva. — Molim te lijepo dostavi Bori, da je Danica mnogo i teško bolesna. Novčak je vrlo potreban. Djuri javi, da je Dragica odeležala tifus, a sad se oporavlja. — Novac je takodje potreban. Neka odmah pošalju preko banke. Javi gdje se Djura nalazi. Svima srdačan pozdrav, Hermina Petrović, Kraljevice Natalije ul. 94., Beograd i Sarlotta Popović, sa decom iz Velike Plane. 17254-8

MLADENU JANKOVIĆU, policijskom pisaru, Pariz, Francuska. Tvoj oglas preko „Beogradskih Novina“ pročitani smo, mi smo svi zdravi i živi. Novaca nemamo, po mogućstvu pošalj nam što prije. Pozdravljaju te tvoja sestra Zora i mati Marija Sukošići (Ljig). 17016-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim za izvještaj o mome zetu savi Dragičeviću, učitelju, rez. potporučniku i njegovoj ženi Milici. Njima molim vas javite, da sam ja zdrava, ali da mnogo brinem za njih, zato neka mi se češće javljaju. Katica Andjelković, Negotin — Krajina. 17202-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Geneve. Za Svetislava Gojkovića učitelja Tvoj i Jezdimirov oglas pročitani smo. Od tebe smo primili osam a od Jezdimira dvije pošiljke. Prvu pošiljku primili smo preko g. Manojla Lazarevića a ne preko njegove majke. Milovoj Danici poslao sam do sada 1143 Kr. a Nadi Jovinoj 500 Kr. Ženi Velimira Trifunca nisam još novac predao, jer ne znam gdje je niti mogu opštiti sa njom. Svi smo zdravi iako ovdje tako i naši u Valjevu i Užicu. Mijalko Jezdimirov neka pošalje ženi novaca jer je u velikoj oskudici. Razberi za Tokinog Dragu i kum Radoja. Toka je s nama. Branka ide u školu. Dana i Dara su zdrave u Kruševcu; Pera je otputovao. Veljko neka javi šta uč. Mitru Djuroviću reci da sam primio od njega tri pošiljke. Hvala mu. Neka pošalje Radoviju i Mandiću. Njegovi su zdravo. Javljam se češće. Svima pozdrav od nas sviju Ljubiša Marković, Miloša Velikog ul. 84. 17096-8

G. Jovi Premoviću, Geneve. Molim vas lijepo da ovaj oglas pošaljete: Anti Vildoviću, okr. načelniku, Marseille, na čemu vam unaprijed blagodarim. Dragi Anto, oglas Gaje Djorića dobila sam i po njemu smo postupili. Molim te izvjesti g. Miku Djokića, komesara stanice, sada na Korzici, da mu je mati prije 4 mjeseca umrla u Beogradu u svojoj kući i ovdje sahranjena. Anto, Mihajlo Djurić nije ništa javio koja suma da mi se ovdje izdaje iz radnje, zato odmah novac, što veću sumu pošalji, jer se zimi više troši. Broj Staninog rešenja 1219, poradi da dobie svoje primanje. Za Mileta ne brini, dobro je. Mama tako isto. Pozdravljamo te svi, Mile i Ljubi svoga tatu, mnogo te pozdravlja tvoja Lepa Vildović, Rajičeva ul. 12. 17115-8

G. Kostu Aleksiću, Geneve. Velika blagodarnost na izvješću za moga muža Vladimira Petrovića, trg. iz Valjeva. Molim vas dostavite mome Vlajku ovaj oglas. Dragi Vlajko, presretni smo svi kad si hvala Bogu živ i zdrav, tvoje dvije karte preko Crvenog Krsta sa zetom i Čedom dobila sam, o nama ne brini ništa, mi smo zdravi takodje i u radnji sve je dobro. Poslala sam ti bracinu i deciju sliku preko Crvenog Krsta, pisala sam ti kartama do sad nebrojeno puta, ne znam da li si dobio koju. Vlajko kaži zetu da su njegovi svi dobro u Valjevu, traže da im pošalje novac ako mu je moguće. Molim te Vlajko javi šta je sa G. Dačićem i njegovom djecom, gospodja je očajna jer do danas nikakva izvješća o njima nema. Sa ostalom djecom nalazi se u Prnjavoru Mačva. Vlajko, ako ti je novac potreban uzmi od g. Aleksića, ja ću ovamo gospođji položiti sumu koju budeš uzео, javi. Srdačno pozdravlja tebi, zetu Cedi' od sviju naših, pozdravlja te mnogo tvoja Jeca. Vama g. Aleksiću velika blagodarnost od Jecе V. Petrović, Valjevo. 17128-8

Gospodinu Milanu Jakšiću, Chemin des Roches 9. Geneve. Dragi Mičol Možeš pojmiti koliko je radost za nas kad dobjemo od tebe karte u kojima nam javljaš za našeg premilnog brata Acka da je živ i zdrav u Africi. Za njime smo bili u velikoj brizi, jer si nam ranije javio da je bio bolestan, ali sada smo malo utešeni, jer vidimo iz tvojih karata da je ozdravio i da ti se često javlja. Srećni bi bili kad bi nam poslao i od njega kartu. Mi smo, Bogu hvala svi zdravi — za nas nemoj apsolutno ništa brinuti. Mile nam je već veliki a Raša se goji. Spominju često i pitaju: kad će doći tata i čika. Desu je zlatna, mnogo liči na tebe. Poslaćemo ti njenu sliku. Iz tvojih karata vidim da ni jedno pismo niti kartu od nas nisi dobio, kao i novac da nisi sav primio, a otac ti je do sada poslao 5.300 kruna. Novac čim budeš dobio javi nam. Pošto ne dobiš pisma od sada ćemo ti pisati preko „Beogradskih Novina“. Bančine stvari sačuvali smo. Mlin nam je u celosti u našim je rukama i vrlo dobro radi. Snajka je sa zdravijem dobro. Prijatelj Mila je u Svilajncu sa familijom i javlja nam se. Acka mnogo pozdravi i poljubi njeno mene. Javljam nam se kao i do sada! Naši te svi pozdravljaju. Vole te i ljube tvoji Rada i sestra Curka. Ralja. 17172-8







### Jovan Premović zeneva, Case 3545 MB.

dostavlja: 2077. ALEKSA RATARAC, izvještava: Svi su iz Rataru živi sem ovih: Đića, Đaća i Milija Rumenić; Kuzna, Mata Tomić, Radoje Topalović; Vasilje Milenković; Svetolik Isajlov; Mih. S. Nikolić; Raja Mišulčić; Dudin mladišeni; Zivota Arsenijević; Radoje Radošić; Tihomir M. Nikolić; Radoje S. Kostadinović; Ljubisav Tarabano- vić; Miladin Sekulić; Milosav Branković; Spasoje Nešić i Mijin sin.

Mika Tukić u školi. Arambašići, sin Markov iz Kovačeva, Teodor Gajić i Mi- lovan Gajičić iz Kusatka, zdravi. JELO javi: Jefćini, Tošini, Dišini sinovi, Milenkčić, dođoh mu 100 din. Sreten, Toza, Ilija mali, Čata, Sima, Djurdje, Mi- lentije, Jova Rankov, Miloš, Pera Brkin, Mika Dragin, Milutin Nikolić zdravi. U- roš i Boža čujem zdravi su. Pop Aleksa zdrav, djeca u školi. Naš Branko zdrav. Poimence izvjesti za Seku, djecu, vas, brinemo. Javi o mlinu, pop Gliši, Filipu, Mečetu, našem Dragi, Todi, Čili, Vujići, Luki, Miloju i Mici. Kako Mara, djeca, Arsenovićeva, ča Antini, Baba Ružini, piše li mama? Poslah ti 300 kruna, piši o pri- jemu. Sve oglase pročitali smo. Kako Seka, djeca, jesu li porasla? Javi o svemu. Od oca, Zarije i mene mnogo pozdrava. Grli vas Mika.

2078. MANOJLU STEFANOVIĆU, kafedžiji, Valjevo. — Dobio sam izvještaj da ste zdravi. Ja i Mitar zdravo smo. Moja Zora u Prijepolju, javi joj o meni i pošalji joj novaca da ne bi oskudjevala. Javi o Dani i Jeli. Sve vas pozdravlja Dra- goljub.

2079. ZORKI STEFANOVIĆ, Prije- polje. — Dobio sam izvještaj da ste zdra- vi i novac primili, sada opet šaljem, o prijemu izvjesti. Nemoj oskudjevali, već traži novac od Manojla i teke, kojoj kaži da sam ja dao Ignjacu sto dinara. Pozdrav- lja vas Dragoljub.

2080. SREČKU JEVTICU, učitelju, Valjevo. — Izvještaj primih. Izvjesti Ange- liniu i ostale, da su: Živko, Milorad, Mi- lutin, Dušan, Voja kao i Bogojub i Bogo- sav zdravo. Neka se jave moji. Dragan Stoj- ković.

2081. PAVLU VIDIČU, trgovcu, Val- jevo. — Izvjesti moje ukucane, da sam sa braćom zdravo. Dragica Stojković.

2082. KATI MANDŽUKIĆ, Obrenov- ac. — Javi Stanisavu Markoviću- Vukiće- viću, Živ sam sa braćom, Ljuba, Vesa, Miladin i Toma. Milosav je umro. Javlja Sreta podporučnik.

2083. ZORKI STOJANOVIĆ-BALJIC, Niš, Car Uroš ul. br. 14, Baljin sokak. — Ja, brat Kosta, tetkin Svetozar i Nikola zdravi smo. Molim prijatelje i braću neka mi ovim putem jave, šta je sa mojim dje- tom i Zorkom. Vasilje Baljić.

2084. JELI S. KATIĆA, Beograd. — Oglas pročital, hvala Bogu da ste zdravi. Ja sam zdrav i novac u tri maha poslao. Izvjesti me ovim putem o prijemu i zdravl- ju tvom i dječijem. Sve vas mnogo pozdrav- lja. Sveta.

2085. KOSTI STEVANOVIĆU, leče- deru, Paraćin. — Javite jeste li živi i zdravi i treba li vam novaca. Pozdrav svima. Vaš Stevan Stevanović, pješad. poručnik.

2086. LEPOSAMI M. STANKOVIĆA, majora, Kragujevac. — Oglas tvoj pročita- ni i javljam ti, da smo ja i Mihajlo na Krfu zdravi. Novac poslali u tri maha. Ovim putem odgovori, je li Mica kod tebe i jeste li zdravi?

2087. MILAN ANDJELKOVIĆ, kape- tan, zdrav je i sada na Krfu. Moli da mu se ovim putem javi žena Simka šumarka u Plavni, srez brzopalanacki, okrug krajinski.

2088. DJORDJE N. MARKOVIĆ, pje- šadžinski podpukovnik, javlja svojoj ženi Nataliji u Požarevcu, da je zdrav na Krfu. Moli je za izvještaj, kako je ona i djeca. Steva, Mara, Spasića, Dragoljub i Pera zdravi.

2089. SLOBODAN VASILIC, moli svoje poznanike, da ga izvjeste preko Srpskog Crvenog Krsta u Zenevi, za me- ne Kri: gdje se nalaze njegovi roditelji Rista i Persida, učitelji iz Dublja, sreza mačvanskog, okruga podrin, sa djecom.

2090. JOVANCA RADOJICIC, Kru- ševac. — Pročitao sam oglas, zdrav sam na Krfu. Todor i Budimir u Solunu zdravi. Bio sam u Francuskoj i otuda slao oglase, ali vidim da niste dobili. Javite mi taču a- dresu i trelate li novaca. Za nas ništa ne brinite. Sotir.

2091. LAZAR POPOVIĆ, sveštenik iz Subjela, srez crnogorski, okrug užički. — Javljam sam vam se više puta, a o vama ništa ne znam. Mišo se nalazi u Francus- koj. Ja sam zdrav zajedno sa Draguti- nom. Dragoljub Popović, svršeni djak- bogoslov.

2092. VLAJKO NESKOVIĆ, artijer. major, izvještava svoga šuraka Zarka Cvet- kovića, željezničkog činovnika, Beograd, da je zdrav i moli ga, da o tome izvjesti njegovu ženu, koja se vratila u Zaječar i pita je treba li joj novac.

2093. DRAGI SVETE JOVANOVIĆA, Kragujevac, Viteška ul. br. 5. — Svi su naši uvijek zdravi, zato ne brinite. Danas je preko tebe poslato Spaseniji 350 kruna primanja. Sveta.

2094. RADIŠI MITROVICU, trg., Loz- nica. — Ja, Drago i Velizar zdravi smo! Javite kako su moji kod kuće i je li Milu- tin došao kući. Odgovorite preko ovog lis- ta. Pozdravlja vas mnogo Obren M. Krs- manović.

2095. Gospodji MILI JOV. IVKOVIĆA, pješadžskog pukovnika. — Mi smo svi zdravi, kao i Jovan, Bora, Mita, Vladai i Bajić. Prije dva mjeseca poslali smo ti

840 kruna preko Crvenog Krsta, a šestog septembra još 1520 kruna. Javi kad bu- deš dobila. Pozdrav svima. Tvoj otac Ra- domir.

2096. DRAGUTIN STAMENKOVIĆ, advokat iz Zaječara, izvještava suprugu Kajnu u Jagodini, da je oglase pročitao i da je preko banke poslao novac za nju i djecu i moli da ga češće izvještavaju, djecu i moli da ga češće izvještavaju. Od primljenih para da se pošalje majci u Paraćin. Zna da je Mita zarobljen, a Jovanka da se vratila u Zaječar. Dobra, Ljuba, Djoka i Moma zdravi. Blagodari mnogo Dr. Dragičeviću.

2097. LJUBICI M. CVETKOVIĆ, učitelji, Soko-Banja. — Ja, Jovica, Jova zdravi. Novac poslat preko Stamenovića, Pirot. Milan Cvetković.

2098. MILEVI STAMENKOVIĆ, Beo- grad, Trnska ul. br. 17. — Ja, Dragi, Anta i Julka zdravi. Javite jeste li zdravi i koliko ste puta vi i Olga od sad novac primili. Pozdrav. Boža Dugalčić.

2099. MICI KOSTIČEVOJ, XIII. ul. br. 25, Užice. — Za Voju do sad javio dva puta na Kraljevo. Zdrav je u školi. Samnom je putovao do Soluna. O njemu ne brinite, dopisujemo se. On je u Viriville (Isere) Francuska. Pozdrav. Boža.

2100. Gospodji SOFIJI IRIČANINO- VOJ, Bitolska ul. br. 32, Beograd. — Draga Sofija, zdrav sam, kako ti? Jesi li primila novac? Piši šta je sa Francem, Pederom i oecm. Piši moje oca da sam zdrav. Moja adresa dobro. Pozdrav Sta- noje.

2101. LJUBINKI DIM. STOJANOVI- CA, Beograd. — Javiti ti se jednim oglasom i poslao do sada četiri puta novac, no od te- be ne dobih nikakav odgovor. Mi smo smo svi zdravi i za nas ne brinite. Ja sa Sinišom na Krfu, Bora u Solunu, Rada u Alžiru, a Dragan u Francuskoj na liceju. Piše često svima. U Julu posjetio sam ga. Kako ste sa zdravljem? Imate li dovoljno novaca? Idu li djeca u školu? Javlju li se moji? Javljajte se češće oglasom na naše adrese. Sve mnogo pozdravlja, tebe id jecu grli i ljubi Mita.

2102. NIKOLI RISTICU, Rekovac. — Javi mojim roditeljima i snaji, da sam na Krfu, Dragan u Francuskoj, Milutin i Mi- jajo na svojim mjestima. Svi zdravi. Jesa poginuo 21. oktobra. Vodi računa o mo- jima tamo. Sve pozdravlja Mita.

2103. MIKI TRIFUNCU, Aleksinac. — Majalu sam javio da pošalje novac. On i Milutin na svojim mjestima, ja na Krfu, a Dragan u Francuskoj. Svi zdravi. Jesa je poginuo 21. oktobra. Sve pozdravlja Mita.

2104. GAZIBARIĆU, Jagodina. Evo me u Zenevi na obdanići, a zatim natrag u Pariz. Uzmite 300 kruna od Dragutina Milovanovića, jer sam toliko dao njego- vom sinu Branimiru. Od toga novca dajte Natu 200, a Dragici 100. Pišite mi preko Crvenog Krsta, Zeneva. Za oglase stara adresa, Pariz. Javite mi jeste li svi kod kuće i zdravi. Za Jocu i mene ne brinite. Ljubi vas sve Mita.

2105. DRAGINJI ZIVANOVIĆ, Beo- grad, Stiška 36. Dragi Lebin zdrav, neka za njega ne brine. Postaraj se blagovremeno za zimске potrebe. Pazi na svoje i dječije zdravlje. Tebe i djecu ljubi Milorad.

2106. JOVAN RADOŠAVLJEVIĆ, čin. min. finansija, javlja svojim da je zdrav u Francuskoj. Sava, Mica i Tinka zdravi. Moli za izvještaj o svojim. Novac poslat. Pozdravlja sve srdačno. Moli da ga izvjestite da li su stvari prenete iz Kraljeva.

2107. G-ci SONDERMAJER. Da li su stigli moja pisma i karte od ostalih što sam slala? Svi su dobro. Djeca mar- ljiivo rade u školi. Javi porodicu Tasić i Jovčić, da mi oboje pišu. Zdravi su. Mnogo brinem za tebe, rastanak mi je vrlo težak, naročito sad. Sve mnogo voli svoju Jadjušu i tetka Ljubicu grli i lju- bi Milena.

2108. JESA JEUSUA, Beograd. — Zdravo sam, nebrojno puta p.šao, pri- mate li moju poštu? Pišite kao i majkica preko Hermannia. David.

2109. ETELKI ARTIKO, Sindjeli- čeva 19, Valjevo. Javi mi jesu li postupila po mojim anonsama i da li si primila novac od lica koje sam ti naznačio. Dane mi je javio, da je ocu pisao da vam izda 600 kruna koje je on od mene primio. Zdrav sam što i vama želim. Ja i Mile mnogo pozdravljamo g-dju Gez, tebe, m. lu Tonu, Miru, Peru, Jovu, Jordana i Pirošku mnogo ljubi i grli vaš Melkior. 1. oktobra, Kri.

2110. ETELKI ARTIKO, Sindjeli- čeva 19, Valjevo. Sa velikom radošću primio sam preko Crvenog Krsta, milu Toninu kartu od 25. augusta i preko Dane Andrečeve pismo sa Toninim do- datkom, žao mi je što i ti nisi što napi- sala. Radujem se što ste hvala Bogu zdravi kao i ja. Mileje Andrić, zdrav je, sve pozdravlja, 14. septembra otpu- tovaio je za Francusku kod verence. Ocu je poslao 147 kr., sve ću mu pi- smom saopštiti. Milo mi je što ste do sada 5 puta novac dobili, poslije toga poslao sam vam još 4 puta, danas 19. IX. uverio sam se u Banci da ste 4-IX. novac dobili, opet šaljeni. Dane mi javlja da je oca izvjestio da vam 600 kr. isplati. Pozdravite ga i naplatite, tako isto po- stupite po poslatim anonsama i na sve mi odgovorite. Mile Gez kao i ja g-dju i vas pozdravlja. Tebe mnogo ljubi kao i milu Tonu, Miru, Peru, Jovu i Jorda- na naš Melkior.

2111. SIMA CVETKOVIĆ, profes- or, izvještava svoju ženu Zorku da je zdrav i da se nalazi u Francuskoj kod naših djaka. Do sada joj poslao oko

1800 kruna. Ljubiša je zdravo na Krfu. Živojm je u Parizu zdravo, sve je njene oglase pročitao. Neka se odmah jave oglasom. Pozdravlja nju i djecu. Jausiers-Basses Alpes.

2112. MILONU SIMIČU, trg. Kru- ševac. Molim saznajte i preko Crvenog Krsta izvjestite me, je li moja porodica živa i zdrava. Prijatelj Toma ovdje zdravo i tvoj sin Stojan. Solun. Milojko Petrović iz Lučine.

2113. MILOVANU A. VASICU, trg- ovcu, Beograd. Primio izvještaj od mo- je Jele preko Dragutina u maju na koji sam joj odmah odgovorio. Osim toga se mnogo puta javljao kartama i pismi- ma i još nikakva odgovora do sad. Poslao sam joj 500 kr. preko Ljube. Ja i Duško smo zdravo a takodje i Aca, Sreten, Zorka, Ljubica i djeca u Francuskoj. Javi mi ovim putem preko Srpskog Crvenog Krsta u Zenevi, kad je se Jela vratila u Beograd i u kakvom je stanju zatekla kuću i radnju i radi li sa radnjom? Da li je primila koje moje pismo i novac, kako su sa zdrav- ljem, ona, mama, Sveta, čika Djura i svi ostali naši? Sve vas pozdravljam, Milorad.

2114. Gospodji NATALIJI M. SMI- LJANIC, Beograd, Brankova 5. Dra- ga Nato, tvoju sam zamisao izvršio i prije oglasa, nemoj dalje ništa predumi- mati. Brine me samo da li primaš po- slate sume i da li su dovoljne. Dobro ste uradili što ste pok. Stani davali paros- tos. Molim te da istrajše, a djeci poru- čujem da budu pametna i poslušna. Javi se češće. Sve vas mnogo pozdravlja vaš Svetolik.

2115. G. FISCHERU, Beograd. — Dragi tata i Berta, vaše oglase sam pročitao, ja sam zdrav. Oskar mi piše redovno, zdrav je. Nema novaca, ja mu zato šaljem redovno. U svakom pismu pita me za vas da li što znam o vami. Za sad sam u Zenevi odakle vam pišem. Do danas nisam dobio od vas karcu ni pismo, da li ste primili moje. Poznato mi je da ste primili posljednji novac i to 300 kr. i 104 kr. Kada se budem vratio poslaću još. Javite mi preko ovih novina šta je sa Fridrihom. Pozdravite sve moje poznanike. Vas voli vaš Otto.

2116. DARINKI TRPKOVIĆ. Nisam primio ni jedne karte. Gosp. Vasa zdra- vo. Pišite češće. Šta je sa Janičevom i Natalijom? O njima ne javljate. Recite Ruži poslao sam u Zemun Borino pismo. Pozdrav svima. Marko.

2117. VERI MIL. MANOJLOVIĆ, Beograd. Po dvije karte od oca i tebe primio sam. Sve oglase pročitao sam. Jako me je ožalostila vijest o smrti tvoje dobre mame. Ja sam sasvim zdravo. Za k. 170 je pogrešno, to je suma od k. 222,90 koju potvrđuješ. Tvoje i očeve originalne potvrde novca Bank-Vereina imao sam u rukama. Za oca i pored o- vlaštenija ne mogu da primam novac, nikome se ne isplaćuje. Neka mi otac potvrdi poslednji pošiljku Kr. 550.— Tebi šaljem od tvoje uštede koliko više mogu. Upotrebi koš za gorivo. Zorina braća su zdrava, javio sam Miti za no- vac. Dušanu sam p.šao u Ašah. Sišmano- vićka da se javi Vladi, on je zdrav. Gr- bovička će dobiti novac ali ne od plate. Steva Dušanov u Francuskoj na školo- vanju. U slučaju potrebe pozajmi novac ja ću ga vratiti. Mamu, oca, Papu, Za- chove, Zoru i tebe sa Radicom i Ljubi- com mnogo pozdravlja Tata Milan.

2118. DRAGI MARKOVIĆ, Kragu- jevac, Crkvena ul. Oglas u br. 204. pročitao sam. Novac odmah poslao, pisao i Dragom da pošalje, on zdrav, ali po obi- čaju retko piše te juče Joca javi da je zdrav. Boža kod mene polagaće maturu. Des'mir Dramičanin zdrav. Svi smo zdra- vi. Sve pozdravljam, Sveta.

2119. RUŽI ADAMOVIĆ, Beograd, Strahinjića Bana 81. Sva su ti tri brata zdrava. Dobra na dužnosti, Miroslav u Francuskoj, a Rastislav u svojoj školi. Svi vas sve pozdravljamo. Tetka Mina.

2120. KALINI BOGDANOVIĆ, Beo- grad, Stara Crkvena 41. Leposavi i tebi poslao novac. Naši amo svi zdravo. Na starim mjestima. Obidji našu kuću. Svi sve pozdravljamo. Mita.

2121. TODOR MIHAILOVIĆ, trg. Beograd. Javite mi se oglasom kako ste. Srećni smo što svi zdravi. Dobio sam Bosno pismo. Pišem žici želju Za- ginu. Dragi stalno piše i pita za Keku. Mića dobro kao i Milan. Juče bio Vasa kod mene, on i ja dobro. Kako je moja Ljuba sa zdravljem. Čuvajte majku Ma- ru. Svima pozdrava, Zaka.

2122. MILEVA MRAS, moli se da se javi kako je i gdje je sa sestrama, preko ovog lista na Milorada Petrovića, Zeneva. Ako su u Beogradu, neka se jave porodici Šaferik u Krunskoj ulici. Mole se i svi oni koji znaju o njima, da jave na gornju adresu. Za njih pita gospod. Djurović.

2123. LJUBICI M. VUČETIĆ, Ča- čak-Kotraza. Draga moja Ljubice. Preko gospodje Naste poslao sam ti 160 kr. Odgovori o prijemu kao i o zdravlju sviju vas. Zdrav sam, za mene ne brini- te. Pismo i sve oglase primio sam. Hvala ti na pažnji prema staroj majci. Ze- lim da je paziš i u buduć. Mami i majki mnogo sinovljeg pozdravlja, a te- be, Vericu i Vuku ljubi tvoj Mićun.

2124. Apotekaru JANKOVIĆU, Kragu- jevac. Molim javite mi jeste li predali 200 dinara Stevanu Andjelkoviću, jer je već odavna dao toliku sumu vašem sinu g. Vladislav St. Andjelković. Dok- tor Žujević.

2125. G-dji DRAGI TANAZEVIĆ. Mila mati i draga Vera. Svi smo zdra- vi, ne brinite. Ja sam zdrav. Novac ti Ivan šalje. Obradajte se meni preko mene. Srdačno vas pozdravljamo. Tebi rukoljub, Iveru grli Branko.

2126. KAJI BOZOVIĆ, poštariki, Beo- grad, 14. jula poslao sam ti 130 frs. švajc. preko Ruže Blagojević, Niš. Dra- goljub.

2127. G-dji LJUBICI JELIĆ, Kragu- jevac. Molim vas prijzi, javite mi oglasom kako su Zora sa djecom i cela moja familija u selu. Gdje su Milisav i Mi- lijan? Mile i Vlada su zdravo. Milanu sam poslao vaš oglas. Srdačno pozdrav- lje, prijatelj Miloš.

2128. TATOMIRU PETRONIJEVI- ĆU. Dragi Tatomire, molim te isplati gosp. Neti L. Masijah, Dušanova 5, kruna 430.—, koju mi je sumu njen sin položio. Zaduži mene a platiću ti prvom prilikom, mnogo pazdravlja od tvoga Maksa.

2129. PERI PETROVICU, Beograd, Hilendarska 14. Hvala Bogu zdravi smo svi i sada Belkinu sliku primimmo. Nov- čane potpore poslamo tri put. Danas opet poslamo. Javite na raniju adresu, jeste li sve to primili i kako ste vi, ma- ma, Belka i ostali naši. G-dja Karanović neka javi šta je sa gospa Lepinom maj- kom i tetkom, a prij. Iva da li je što od penzije primio. Pozdravljaju sve va- ši Milivoje, Iva i Aleksandra.

2130. G-dja LENKA DJURICIC, Skopljanska 22, Beograd. Mamice, po- slato preko Jele 374 kr. Mara u Niči. Ceda zdrav. Ljube Boba i Pepa.

2131. JELISAVETI TANASKOVIĆ, Beograd. Tvoj oglas kao i Lepin Aci Diniću pročitao. Alko je sad potpuno zdrav. Živku sam poslao pismo od moka Stanislava o stanju robe u Solunu i novcu. Raduje me da ste zdravi svi. Jav- ljalj se češće. Sve vas pozdravlja Mita Novaković.

2132. STANISLAV FELKER, stu- dent, javlja majci Mariji, Nemanina br. 60, Niš, da se nalazi zdrav u Francuskoj. Miha je zdrav a takodje drug Mile Sta- nojević. Za nas ne brinite. Javite se pre- ko „Beogradskih Novina“.

2133. MILAN A. POPOVIĆ izvještava svo- ju sestru Milicu Rad. Lazareviću Beograd. Baba Višnjina 45, da se nalazi u Francu- skoj kod naših, Djoka da je potpuno zdrav kao Božidar i Kosta. Dragutin i Bogoljub zdravi su. Javim mi se iz Rusije pre nek- liko dana tjak Mihailo i Zare zdravo su. Prvi je u Parizu, drugi zdrav. Novac ću po- slati za koji dan. Milica neka mi se javi oglasom. Pozdrav svima. Jausiers Basses Alpes.

2134. PETAR STOKIĆ, prof. iz Kragu- jevac izvještava svoju ženu Darinku u Kra- gujevcu, Mostarska ul. br. 2, da su on, Lju- biša, šurak Kosta i Dragoljub Popović živi i zdravi. Ljubiša je u Fransuskoj u maturan- skom kursu. Neka javi preko „Beogradskih Novina“ kako su Vera, Olga, Lepša, Danica i majka.

2135. DANI U. DŽONICA, profesora, Beograd. — Video sam tvoj posljednji o- glas. Novac ti šaljem, pošalji majci. Javi o prijemu, brinem da nije malo, imate li dovoljno? Zdravi smo svi. Pozdravlje svima. Vlajko zdrav. Javite se. Piši. Šalje ti topla pozdravlje i voli te od srca tvoj Uroš.

2136. SIMI MATIČU, trgovcu, Beo- grad. — Ja i Vlajko dobro smo, ali brinemo o vama, jer već tri mjeseca nemamo nilka- kvih vijesti. Kako su svi u kući kod tebe? A šta je sa mojom Zagorkom? Treba li da pošaljem novaca? Ujka Djoka je u Afri- ci; Jova je umro u Solunu, a Voja i Dragi- ša su zdravi. Pozdravlja sve Mih. Miladi- nović, profesor.

(Nastavit će se.)

## H. Vidojković, Paraćin.

G. BORI DJURICU, paraćincu, Ze- neva. Poštovani kume! Molim raspitajte za mog sina Mile Stojanovića-Smiljanića, regruta, bolničara 8. puka šumad. div. kragujevačke vojne stalne bolnice. Božu i Stojana pozdravite i recite im, da se i oni raspitaju, pa me što skorije ovim putem izvjestite, jer za njega ništa nisam čula od kad je otišao. Javite kako su Boža i Stojan. Unaprijed blagodarim. Kuma Stana Smiljanića. V. 215

MILANU MILJKOVIĆU, hotel Terminus, Zeneva. Izvjestite me ovim putem preko H. Vidojkovića, Paraćin, da li je živ moj brat Mata Marković, telefonista štaba timoć. di- vizije i moj sin Veljko Marković, regrut i gdje se nalazi. Stevan Marković. V. 227

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim izvjestite me ovim putem za Boži- dara Pročića, komandira bezžične telegra- fije III. armije, No. 2, pri Vrhovnoj Komandi. Unaprijed blagodarina Darinka B. Pročića, Paraćin. V. 228

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim svakog prijatelja, da me ovim putem izvjesti o život i zdravlju mog brata Bo- rivoja Obradovića studenta tehn. i djaka podnarednika I. željez čete i moga rodjaka Dušana Arandjelovića činovnika „Beograd. Zadroge“. Njih izvjestiti da smo mi svi živi i zdravi i da je otac u Bugarskoj. Zahva- ljuje unaprijed Katarina Obradović, stud., Fabr. stakla 20, Paraćin. V. 229

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj ovim putem preko H. Vidojkovića u Paraćinu, je li živ i gdje se nalazi moj muž Vasa Korkodelović, trg. iz Negotina, magacioner negotinske vojne sta- nice, koji je prilikom evakuacije otišao sa srpskom vojskom. Posljednji put viđen je zdrav u San-Gjovani. Ja sam sa djecom zdravo u Negotinu. Darinka Vase Korkode- lovića. V. 248

ZÜRICHER BUREAU für AUFSU- CHUNG VERMISSTER. Za Simu Mi- kiča, poslanika. Zdravi smo. Novac nisam dobila a i ne trebam ga. Pozdrav Mara. V. 231

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj ovim putem: da li je živ i zdrav moj muž Dušan Dj. Jovanović iz Paraćina, vojnik 4. čete 4. bat. 15. puka timočke divizije. Mi smo svi zdravi u Po- povcu. Unaprijed blagodarina Katarina D. Jovanović, Paraćin. V. 232

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj ovim putem: da li je živ i zdrav moj jedinac sin Randjel Djordjević iz sela Popovca kod Paraćina, vojnik II. čete, 3. bataljona 20. puka timočke divizije. Nje- mu javite da sam ja zdrava. Andja Dine Djordjevića, Popovac. V. 233

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Za Vojina Milankovića. Vaša žena, koja je stanovala ovdje u kući Jove Muse, otpu- tovala je zdrava za Požarevac kod majke. Pozdravlja, David Pijade, trg., Paraćin. V. 237

SVET. BUJOSEVIĆU, Zürich, za Boži- dara Djordjevića, željezničara. Pročitala sam sve. Od Hadžića primih 57 kruna, preko Prške Banke 122.50 leva. I Kormanu ništa. Preko teče Jelenka, koji mi dađe 100 činara, poručila sam iz Pirota 500 dinara, od Mite. Novac redovno ovdje šalji, da se ne bih zaduživala. Majka, Božanka i ja zdravi smo. Dobrinka. V. 225

BORI DJURICU, Zeneva. Dragi Boro, sem oglasa ništa od juna ne primih. Javljalj se često i javljalj za sve naše. Znaš li šta o Nikoli Pešiću sinu Mike kafedžiji, re- grutu 20. puka. Pozdrav, tvoja Olga. V. 238

BORI DJURICU, paraćincu, Zeneva, za Lazu Petkovića učitelja, kapetana. Zdravi smo. Od Vidojkovića dobih do sad 700 din. Javite ti i Miloš, koliko on od tebe mje- sečno prima, da bi toliko ja dobijala, jer Vidojkoviću mnogi drugi javljaju da daju Milošu pa traže da on ovamo daje. Zima je na pragu. Požuri. Opširnije kartom. Pozdrav Dara. V. 239

BORI DJURICU, paraćincu, Zeneva, za Lazu Petkovića, Dobrosav Popović iz Gor- njevogam sinu Dragomiru Radovanoviću, 20. puk pekarsko odjeljenje, da podijeli s bra- tom. Odmah mi javi da li su mu oba sina živa. Dara. V. 240

ZÜRICHER BUREAU für AUFSU- CHUNG VERMISSTER, Zürich. Molim dostavite Aleksandru Jovanoviću Nr. 26067 sljedeće: Zdravi smo svi. Za- gorka došla kući. Kartu smo dobili. Šta je sa momcima. Radnju obavljamo kod kuće. Pozdrav od sviju. Jelka. V. 241

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj da li je živ i gdje se nalazi moj sin Tihomir Pavlović trg. iz Negotina, koji je otišao sa srp. vojskom prilikom evakuacije. Javite na adresu H. Vidojković, Paraćin, ovim putem. Draga Pavlović, Negotin. V. 242

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim za izvještaj jesu li živi i zdravi i gdje se nalaze moj zet Pera Jovanović bla- gajnik 19. puka II. poziva sa ženom Hrl. stinom i moj sin Joca Čosić narednik 14. puka II. poziva. Očajavam jer godinu dana ništa o njima ne znam. Odgovor ovim pu- tem H. Vidojkoviću, Paraćin. Draga Čosić, Negotin. V. 243

G. JOVANU MILOJKOVIĆU, inženjeru i Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim izvjestite p-pukovnika D. Pajića da sam sa djecom zdravo. Mnogo ga pozdravljamo. O Miti 3. mjeseca vijesti ne dobih. Onomad primih 566 887 leva, koj emi je poslao avgusta i septembra. Novac da ne šalje više, imami dovoljno. Djeca, osim Brane, idu u gimna- ziju. Želim često vijesti o Miti. Pozdrav. Danica D. Pajić. V. 244

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Dobih vaše izvješće. Hvala. Molim javite mom mužu Dr. Simi Govedarici da smo zdravi u Paraćinu: Nek se javlja preporučanim pismom. Pozdrav njemu, Saši i Olgi. Anka Govedarica. V. 245

NIKOLI BOGDANOVIĆU učitelju i Djo- ki Lukoviću advokatu, Rim. Još ništa ne znam šta je sa mojim mužem Vasom Korko- delovićem. Privatno doznajem da je umro u Draču, međjutim očevidci tvrde da su ga zdravo vidjeli u San-Gjovani. Molim izvje- stite me preko H. Vidojkovića, Paraćin, šta je u stvari. Vaši zdravo kod svojih kuća- ja sa djecom zdravo u Negotinu. Darinka Vase Korkodelovića. V. 246

DUSANU JOIČIĆU, trg. iz Negotina, Krf- Do danas nikakvog pozitivnog izvještaja o Vasi. Po vašem pismu čula sam da je umro u Draču, dok očevidci tvrde da su ga zdravo vidjeli u San-Gjovani. Molim javite mi pravu istinu o njemu, jer sa djecom očaju- vam godinu dana u neizvjesnosti. Darinka Vase Korkodelovića. V. 247

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim vas za izvještaj ovim putem: da li je živ i zdrav, Toma M. Jakovljević učitelj blagajnik III. poljske bolnice II. poziva ti- močke divizije.



**Soc. Serbe de la Croix-Rouge.** Geneve, za Mihajla Radivojevića narod. poslanika. Tvoje oglase i kartu iz Nice primila sam, a tako isto i izvještaj o tebi iz Zürich i preko Crvenog Krsta, i Ljuba je primio sve tvoje karte i na sve ti je odgovorio. Novac koji šalješ primam tačno, peta pošiljka bila je 410 kruna. Novaca imam dosta, zato se više radujem i želim da mi često pišeš. Ja sam zdrava, ne moram toliko brinuti o meni, Ovdje mislim zimu provesti. V selu su svi dobro, Mileva me o njima izvještava, kod njih dolaze često. Pisala sam im da si se javio. Tvoj zet Milovan Mikić pisao mi je i molim te da mu se javiš. Njegova adresa: Oberleutnant, Kgf. Lager Offiziersgruppe, baraka 4. Aschach, Oberösterreich. Slavka te molim da pišeš Milu u Rusiju i njegov odgovor da joj saopštiš. Gospodinja Ljubislavljević mnogo te molim da se zauzmeš da njena mati primi penziju ili pomoć od Srpskog Crvenog Krsta, jer su ovdje mnogo dobili. Mnogo ti pozdrava šalje tvoja Stjevka Radivojević, Valjevo. 17075-8

**Gospodji Klidiš, Geneve.** Dragi kuma Lu ka, Vašu kartu od početka ovog mjeseca pričnula mi je veliku radost, ja vam na takvoj ljubavi mnogo blagodarim i molim da me i dalje izvještavate. U isto vrijeme vas molim, da moga muža za pozdravite i da mu javite da su Lala, naša djeca i ja zdravi, da mi češće piše i da mi na svaki način pošlje svoju sliku. Mami, Djoki i Dragom također mnogo pozdrava, iznenadjuje me da mi se nikako ne javljaju. Ljepo vas molim da se izvjestite gdje je i kako je moj rođak Velizar M. Antić, artiljerijski kapetan drinske divizije i da mi javite. Vama, vašoj kerki i svima vašim saljk najljepše pozdrave Jovanke K. Popović, Cika Ljubina ul. 19. 17079-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Geneve.** Molim Crveni Krt da me izvjesti o mom bratu Miloradu Jovanoviću komandantu 20. puka i molim sinovima Pantu narednika, Dragišu kaplana Badnjevac, da me izvjestite preko ovd., Beogradskih Novina. Jelena Badnjevac, Sumatovačka 14. 17174-8

**Traži se Dobrivoje Janić,** I. željezn. četa, ložak niškog okruga, da se javi gdje je. Traži ga brat Milorad Janić iz Ropočeva, srez kosmajski. 17095-6

**Stevanu J. Jovanoviću,** — Geneve. Hotel Terminus. — Dragi Stevo! Ruža i ja primili smo tvoja pisma i karte i nadamo se da si sada bolje. Ruža sa Lešom i milim Pavlom je hvala Bogu dobro: tako isto i ja sa moćima, a i Radislavljevići su svi dobro, i svi vas mnogo pozdravljamo i volimo. Na „Beogr. Novine“ sam te pretpisao. Zajedno sa Radisavom, Mickom, Nikolom i ostalima našim primi mnogo pozdrava. Tvoj Aca J. Jovanović, Uskočka 10. 17164-8

**Croix Rouge Serbe, Genf.** Učtivo molim Društvo za izvještaje, o momu mužu Emilu Dontu kapelnicu IX p. puka i poziva dun. div. Blagodarim Tereza Em. Donta, Kosovska ul. No. 26. 17122-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Geneve.** Molim da nam se preko prvopotpisatog pošlje nekakva pomoć ili pozimacija, jer smo u velikoj oskudici. Streten Sekulić činovnik želj. direkcije maškingskog odjeljenja, Simina ulica No. 20. Spasenija Sekulić, prelišač želj. direkcije. Angelina Živković prelišač želj. direkcije i Vlajko Čurčić služitelj želj. direkcije. 17276-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Geneve.** Javite Dušanu Božiću, komanduru dunavskog mostovog trupa, slijedeće: Svi smo zdravi i izvještaje o vami svi smo primili. Ti ih Dobrivoje pošaljite ocu novac preko Praške Kreditne Banke. Javi Dobrivoju, tu sa Paulina Sarić i djetu zdrav. Javi Djoki i Boži da smo svi zdravi, i vi svi se češće javljajte preko „Beogradskih Novina.“ Pozdrav od svih naših. Mica D. Mikić — Čuprija. 17259-8

**Petru Bogavcu i Lazi Kuzmanoviću, Geneve.** Najljepše vas molim, izvjestite moga muža Stojana Milivojevića, učitelja — kapetana IV čete II bat. XII puka II poziva, da mi novac sa zetom ujedno najbližim načelnom pošaljete, karte njihove dobijamo, na iste odgovaramo. Blagodarim vam Zorka St. Milivojevića, Fridrich-Str. Krajljevo. 17314-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Geneve.** Molim vas izvjestite me odmah da li je živ i gdje se nalazi: Joca Dimitrijević, pisar pri Čuprijskoj rezervnoj bolnici i njegov brat Mila Dimitrijević, šef magacina bojevnice municije kombinovane moravske divizije. Izvjestite ih da mi je veoma potreban novac i neka mi odmah pošalju na Prasku Banku, Čuprija, Hristina Branković, Čuprija Apoteka. 17258-8

**G-djici Darl Ilievoju, čin. Ministarstva Finansija, Krf.** U današnjem oglasu g-nu Vasovića pročitah da tražite Desančinu adresu. Kako su moji svi još u Nišu to vas molim ako imate šta dostaviti, učinite na moju adresu a ja ću dalje njoj. Gospodinu Manojloviću obratila sam se pre neki dan s molbom za moju i Desnu platnu, molim vas vidite ako je moguće da nam se pošalje. Mnogo vas pozdravlja Zagorka-Gora Čupićeva, Dostijeva ul. br. 16. Beograd. 17264-8

**G-djici Dobrići Jaziću, Geneve.** Molim vas pitajte vašeg Dušana, šta je sa Kostićem? Izvjestite na adresu Katarina Nešić, Dančićeva 10. 17262-8

**G. Djuri Paunkoviću, Geneve.** Molim te, pošalji mi moju penziju, koju nisam primila od oktobra prošle godine, jer sam u velikoj oskudici. Pozdravlja Milku i tebe vaša tetka Lenka Protčica, Gornj Milanovac, Valjevska ul. 25. 17341-8

**G. Kostić Ristiću, Geneve.** Jovanu Milivojeviću medicinaru, koji se nalazi u Francuskoj, a sinu Vuka Milivojevića trg. iz Krajujeva, molim pošaljti kruna 500, u švajcer. ili franc. monet. Tačnu njegovu adresu dobijete od g. Jove Šukovića studenta prava Univerziteta Geneve, preko kojega je se Milivojević i javio njegovima u Krajujevu. Po izvršenju javi preko šaka, koliko ima da mi položi sa troškovima u krunama. Svi smo zdravi. Pozdravlja, Ilija Marić, Knez Mihajlova 45. 17330-8

**G. Mihajlu Tadiću, Geneve.** Molim Vas ljepo, poradite da mi se pošalje akonto mog primanja izvjesna suma, zašću vam biti vrlo zahvalna. Darinka Stankovića, Sokolska ul. br. 10. 17320-8

**G. Jovanu Premoviću, Geneve.** Za Djordja Minića Marsel. Dragi Djoša! O tebi kao i o djeci dobiha sam izvještaj, hvala milostivom Bogu kada ste mi svi živi i zdravi. Ja sam sa djecom dobro, za nas ne brinite, takodje ni za radnju ni za vlnograd sve ide kao i vi kad ste bili. Ja Dobijam karte od Dobre i od Duška ali iz njih ne vidim da li ste svi zajedno i gdje je Dragi? Javlja te se često, jer sa tim i svu brigu ublažite. Dragi i Dobriša šalju rukoljub svom tati, bracu ljube kao i njihova majka. Persa Minić, Aleksandrova. 17303-8

**Croix Rouge Serbe, Renselmeints Geneve, Rue Pierre Fatio 25.** Vašu kartu u kojoj me izvještavate za moga muža Milivoja Vučkovića, pozrenika, dobila sam; na čemu vam blagodarim. Molim vas njega izvjestite, da sam zdrava, sa sinom Borom, u bratovljevoju kući; i neka me izvjesti preko vas za moga brata Nastasa Savića regruta 1896 god., da li je živ i zdrav i gdje se nalazi. Milivoje neka se češće javlja i novac mi pošalje. Unaprijed vam mnogo blagodarim a njega mnogo pozdravljamo i ljubimo Bora i Draga M. Vučkovića, Mladenovac. 17297-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Geneve.** Molim Srpski Crveni Krt da izvjesti moga muža Ljubomira Jovanovića, p. narednika III poz. bat. drinske divizije II poz. da sam sa djecom zdrava. U isto vrijeme molim vas izvjestite me o vojnicima šumadiske diviz. i poz. Milanu Nedeljkiću, komor. XIX puka, Boži Nedeljkiću, III konjicki puk III estad., i Čedi Nedeljkiću, kadrovcu X puka. Za njih ništa nisam čula od odlaska naše vojske. Molim vas za što skoriji odgovor. — S poštovanjem Žika Lj. Jovanovića, pekara iz Valjeva. 12348-8

**Gospodi Mihailu T. Tadiću i Stevi Aćimoviću, Geneve.** Molim vas blagodarim na izvještaju o momu mužu Savi i sinu Moćilu. Molim vas ljepo, saopštite im da smo zdravi i da ih mnogo pozdravljamo. Neka se češće javljaju. Poštujte vas Darinka i Siniša S. Mrcajlovića, Sarajevska ul. br. 84 i brat Milivoje. 17271-8

**Dr. GAVRIČKI, Vrnje.** Od vas nikakve vijesti, javite telegramom, kako ste svi? Radujemo se zetovom povratku, brine o vami svima i Dušanom Ruža. K. 380

**MIHAJLU JOV. RISTIĆU, Geneve.** Prima sam preko Wiener Bank Vereina 512.75 kruna poslatih mome mužu Andri Filipoviću, predsjedniku suda. Ako ste u mogućnosti šalite u buduću. Andra je otputovao. Srdačno vam blagodar! Mira A. Filipovića, Krajujevac. Otaševićeva 2. K. 386

**CROIX ROUGE SERBE, Geneve.** Molim vas dostavite Cedomiru Vučkoviću potporučniku 20. pješad. puka I. poziva, da smo sve njegove karte dobili, da mu je otac kući i da su svi njegovi zdravo: Ljuba i Aca su kući a Velja interniran. Moj otac i majka su također zdravi i kući. Po mogućstvu neka preko vas izvjesti šta je sa Milijem Simićem bolničarom III. poljske bolnice šumadijske divizije, sa Svetislavom Milivojevićem regrutom iz Jovanova i Milutinom Mičevićem, telegrafistom vojnog telegrafskog kursa vrhovne komanda i da sam ja zdrava i da radim u apoteci g. L. Jakševića. Unaprijed blagodarim, Radovan M. Nikodijević, pharmac. K. 889

**G. Budimović, - Kruševac.** SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim da me izvjestite, gdje se nalazi i je li živ Miloš Matejić, vojnik 15. puka I. poziv, ubojna komora iz Maskara, traži ga otac Zivojin. B. 910

**Gospodinu SVETOZARU R. BUJOSEVIĆU, Zürich.** Zahvaljujem na izvještaju o momu mužu Mihajlu Vučkoviću, majoru 12. puka, i molim izvjestite ga, ja sam sa mamom i telkom u Kruševcu, Ljubica je u selu, briga za njim i tuga za našim dobrim Milanom, ubila nas je. Neka se javlja češće preko vas, to nam je jedina nada i utjeha. Pozdravlja vas Mica Mih. Vučkovića. B. 911

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Za Milutina Djordjevića, direktora gimnazije. Od Banke dobih izvještaj (21. septembra) da je novac 217 kruna došao, ali ja novac nisam primila. Novac mi je potreban stoga odmah pošaljti pet stotina (500) kruna Dimitriju Petroviću Mitančetu, Zürich, Dufour strasse 80, a meni će njegov otac g. Djordje ovdje tu sumu položiti. Kad novac pošalješ javi odmah preko „Beogradskih Novina“. Javi o tvom bratu Milanu, i o Milanu Miki, i reci jesi li zdrav i gdje su? Svi smo zdravi i pozdravljamo te, tvoji Sele, Mile i Ruža, Aleksinac. B. 912

**DIMITRIJU DJ. PETROVIĆU, Zürich.** Dufourstrasse 80. Dragi Mito, tvoj posljednji oglas pročitao sam, radujemo se kad ste svi zdravi. Pozdravlja zeta i Duska i češće se javi. Dobiti ćeš novac od g. Milunovog zeta g. Milutina Djordjevića, direktora gimnazije, iz Francuske, čim novac dobiješ javi ko lika je suma, i u kakvoj moneti, da bih ja ovdje g-dji Ruži odmah isplatio. O tome javi preko „Beogradskih Novina“. Svi smo zdravi i pozdravljamo te, tvoji otac Djordje Petrović, Aleksinac. B. 913

**G-nu Svetozaru Bujoseviću, za g-dju Desu Terzibašić, Nica.** — Draga g-dja Deso, vaš stan obilazila sam i ranije, a i sada kad primih vašu kartu i pismo, — u stanu je sve očuvano u njemu su milosrdne sestre. G-dja mama je još u Peći pisala sam joj, neznam dal je dobila, sigurno joj je dolazak nemoguć? Pisma vaša prima g-ca Apel. Draga vjest da nam je naš mlil Ljubomir zdrav, sreću nam donosi. Molim javite mu da smo dječa i ja zdravi, ali da smo očajni zbog zbog njegovog odsustva: G. Ziki pozdrav, javljuje se češće. Vas ljubi vaša Vukosava Lj. Maksimovića, Zorina ulica 18. 17277-8

**Anti Mladenoviću, Geneve.** Molim te zauzmi se da dobije štogod i kolega Milan R. Maksimović, koji je sa petoro djece u oskudici. Adresa: Koračić — Mladenovac. Tvoj Svetozar Živković, ulica Baba-Višnjina broj 9. 17273-8

**Gospodjama Dari i Jeleni Belosavić, Pozevare.** Pokušavala sam da dođem kod vas, pa se ne može. Vrlo mi teško pada što nisam tamo, te da sa vama dijelim veliku nesreću. Od Nikole sam dobila kartu, kaže da je dobro i da se za njega ne brineš. Za Milu sam saznala da je u Parizu i da sa Ivom zajedno sedi. Da li se on vama javio? Ja od Ive lično još ništa nisam dobila. Jeste vi što skoro dobili od Pante. Kako su ostala djeca vas dve i Jeca? Javite mi se. Sve vas pozdravlja Daco Kovačević, Janičeva No. 10. 17267-8

**Dobrotom g-dje Lujke Klidiš, Geneve, Rue de Hesse, gospodinu Drag. Bajalovića, potporučnika, Kartu g-dje Ane Nestorović u kojoj ml g-dja Klidiš javlja da si ti dobro i da ćeš nam slati cijelu platu, primila sam. Pored toga novca koji ćeš nam redovno slati bila bi mi u što skorijem roku potrebna suma od (1000) hiljadu kruna za razne rezervne nabavke neophodnih potreba, zato mi je molim te što prije pošalji. Kartom opširnije. Što novac brže stigne u toklo mi je više pomogneno. Poslali smo 8 naših slika na razne adrese. Kad smo sa materijalnu strane osigurani, ništa onda za nas ne brini. Ljube te tvoja djeca i Anka Bajalović, Sremska 8. 17275-8**

**Srpskom Crvenom Krstu, Geneve.** Molim izvjestite gospodina Dr Ljuba Stojanovića, ljekara iz Beograda, da smo primile: tetka Anka 338 kruna, Stana u dva maha po 125-60 kr. Blagodarimo na pažnji i sjećanju. Srdačno pozdravljamo Anku, zet Ljuba i sve naše ostale. Stana P. Panajotović, Kneza Mihaila ulica 45. Beograd. 17283-8

**Zorka Vlaić, Rue de Hesse 12.** Geneve. Molim vas javite Nikolu odmah da je mama bolesna, da nam je novac mnogo potreban. Nikola neka javi Moćilu i Miti da nam novac odmah pošalju. Deča su zdrava. Nikoli javite da su me Stojimirović i Viktorović odbili. Novac preko Ungarische Komercijalne Banke od vas dobila sam. Nikolu i sve naše mnogo ljubimo. Vamasrdačno pozdrav. Natalija Nikole Arandjelovića, Bitoljska ul. br. 4. Beograd. 17329-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Geneve.** Najučtivije molim društvo da izvjesti moga brata Nikolu Karapešića kapet. municione kolone Moravske Divizije II poziva, da sam primila i treću pošiljku u 158 kr. i molim ga da mi šalje i u buduću koliko može više, a i Moćila nek izvjesti da i on šalje, jer su potrebe vrlo velike. Molim izvjestite ga da smo zdravi i srdačno pozdravljamo, Vidosa Karapešić, Njeguševa 53. 17321-8

**Croix Rouge Serbe, Geneve.** Molim vas javite Zarku Salkoviću pisaru štapa, da za nas ništa ne brine, nama je dobro, — no neka nam javi — šta je sa Milutinom. Malika Radoljka Salković i sestra Danica, Kursulna 35. 17315-8

**G. Milivoju Popoviću, Geneve.** Molim te Milivoje Petroviću moga sina Zivojina Petrovića višeg intendantu i kaži mi da volu oskudicu živim, da mi pošlje novca za trošak jer penziju nisam primio od oktobra prošle godine, u isto vreme molim te, na nadležnom mjestu potraži moju penziju jer mi je potrebna. Priml pozdrav od gospođe Ane i svijtu tvojih prijatelja. Cedomir I. Pejović penzioner Vrtanska 12. (predje Molerova). Pismo sam ti i kartu. Odgovori preko novin. 17287-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Geneve.** Molim izvjestite gospodina Dr Ljuba Stojanovića, ljekara iz Beograda, da smo primile: tetka Anka 338 kruna, Stana u dva maha po 125-60 kr. Blagodarimo na pažnji i sjećanju. Srdačno pozdravljamo Anku, zet Ljuba i sve naše ostale. Stana P. Panajotović, Kneza Mihaila ulica 45. Beograd. 17283-8

**G. Stevi Aćimoviću za Stojana Veljkovića, Hotel Terminus, Geneve.** Primila sam tvoja dva pisma u kojima me veče nekoliko puta pišaš da li sam primila novac. Ja sam do sad već tri oglasa dala u kojima te izvještavam da sam novac primila, koji si ti dva puta poslao. I od g. Munka i g-dje M. Nastasijević ranije, sve sam to do sad primila i molim te ako možeš da mi i u buduću šalješ, jer prihoda nemam nikakvog, nešto malo krije, to sve ide na popravku kuće, da mogu izdavati. Svoje pomazem koliko mogu. Dušan radi i Kaja takodje. Javi ml da li si sa Radom Milevinićem i da li si primio Milevin oglas i Ručicine dvije slike? Jako bi se radovala kada bi mi poslao tvoju sliku. G. Aćimović unaprijed blagodarim, a tebe mnogo, mnogo svi pozdravljaju tvoju Ružicu gril i ljubli tatu, tvoja Katica St. Veljković, Prištinska br. 25. 17343-8

**G. g. Risti Puriću i Velji Aćimoviću, Geneve.** Veliko vam hvala na izvještaju, mnogo ste nas sve obradovali. Molim vas i u buduću nas izvještavajte. Pozdravlja Branislav Djordjević, Lazarevac. 17293-8

**G. Milovanu Lazareviću, Geneve.** Tvoj oglas pročitah, postuplo sam po tvome nalogu, tvoj su zdravi. Molim te javi moćima, da se mnogo radujemo što su zdravi i da nam se češće javljaju. Do skoro nismo znali za njih ništa, pa smo bili u neizvjesnosti. Tihl smo odgovorili na njegove karte. Neka ne brine mnogo, ml smo zdravi. Sveta nije kod kuće, piše nam, zdrav je. Dragoiubova četkica Vera zdrava je i napredna. Tihu i Dragoljuba pozdravljamo svi. Tebi mnogo blagodarim za sve i pozdravlja te Branislav Djordjević, Lazarevac. 17292-8

**Gosp. Jovanu Premoviću, Geneve.** Poštovani gosp. Premoviću, molim vas budite tako ljubazni pa dostavite mome deveru Mihajlu Djuriću trgovcu: da sam ga molila da naredi u radnji Mesarovića i Pavlovića, da mi izdaju mjesečno ma najmanju sumu za izdržavanje, jer ml je veoma potrebno. Poštujte me Leposava Djurić, Studenička No 55. 17291-8

**Gospodinu Dragomiru Petroviću, Bellevue — Geneve.** Molim izvjestite me je li Vojko zdrav, saznah da je u Nici. Do danas primih samo od moga brata Miše 310 kruna. Molim dostavite Voji da me novac isposište što da me trebam mi je. Pozdravite i izvjestite Mikicu u Londonu, a tako isto Vojku i Mišu da smo kod kuće svi zdravi. Blagodarim vam i pozdravlja Danica V. Blažnavac, ul. Kneza Mihaila 45. Beograd. 17284-8

**Croix Rouge Serbe, Geneve.** Za Dragutina Dimitrijevića p-poručnika 11. p. l. poz. Milu sine, sretni smo što si nam živ. Javlja se češće. Ako možeš pošalji fotografiju. Ne radim ništa. Radnja je propala, uslijed toga smo dosta malokasali. Milica je sa Ljubišom dobro. Mita odsutan. Braca Dragi, molim te javi Branču da smo mi svi dobro. Neka se češće javi češće. Po mogućstvu neka pošalje fotografiju, jer su nas ništa da ne brine, već sebe da čuva. Djeca ljube tati i čika Dragog. Branču i tebi pozdrav od Drage. Dragi javi se odmah. Ako si saznao za čika Tomu, javi. I ako se mene ne sjećate ja vas ipak pozdravljam i želim vam sve dobro, pozdrav od mojih, kao i od mene, Juna. Pozdravljaju te mati, sestre i otac Arsenije Dimitrijević, Kragujevac, Beogradska 27. 17296-8

**Mih. H. Ristić - Črežak**  
SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Geneve. Molim vas dostavite ovaj oglas Toši Todoroviću, obvez. zanati. Čete šumad. diviz. II. poziva. Dragi Tošo, Srećni smo što si nam živ. Javlja se češće. S mofijom ne nam veze 11/2 mjesec svukodnevna borba za opstanak velika je, nu kad pogledam njih petoro oko sebe kako su mi svi zdravi, tada zabravim na teret. Tvoja te majka gill djetica i ja ljubimo, tvija Stana. R. 358  
R. 356

Oglase čitko pisati, jer setime izbegavaju štamparske greške.

**KORESPONDENCIJA.**

**SAVKA ŽIVKOVIĆ iz Krajujevca,** javlja svome sinu Dušanu živkoviću, refugije Serbe Mont-Dauphin Hautes Alpes, France, da je sa Darom i Kosom zdrava. Pročitah tvoj izvještaj u „Beograd. Novinama“ septembra mjeseca. Javlja se kartom pravo meni. 17302-8

**G. STEVI AĆIMOVIĆU, Geneve.** — Javite Radi Mihajloviću, drin. diviz. 5 puk 3 poz., da ml onmah i što više novca pošlje, pošto je Banka obustavila davanje, svi smo zdravi. Danica Mihajlović, Svetosavska 31. 17285-8

**Dr. Momčlu Ninčiću, Krf.** Poštovani kume, poslije godinu dana prve reči danas dobih od moga Vave, iz pisma vidim da novac koji sam u četiri puta primila, jeste od vas; nemam riječi da iskažem svoju blagodarnost, što se starate o Vavi i Momi kao i o nami. Srećna sam, što su mi sinovi živi i zdravi. Pisah vami preko Croix Rouge Serbe, a tako isto i Vavi. Topal pozdrav Vami i Vašima od Puše, Seje i Ružice Nikolić, Vojvode Milenka 10. 17965-8

**Branko Lazarević, Švajcarska.** Svi smo zdravi u Skoplju. Novac samo dva puta dobili. Toza neka pošalje veću sumu preko Balkanske Banke u Sofiji. Naša adresa: Skoplje, ulica Morava 33. Pozdrav svima. Jela Dr. Pešić, Skoplje. 17294-8

**Srpskom Društvu Crvenog Krsta, Zeneva.** Najučtivije umoljavam Društvo, da me izvjesti da li je živ moj muž Miloš Koić, iz sela Borine, okrug podrinski, koji je interniran novembra 1914. god. kao civil iz varoši Loznica, a do danas nije mi se nikako javljao. Društvu blagodarna Kata M. Koić, Loznica, No. 169. A. 1064-8

**Jov. Stolanović --- Kragujevac.**

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Molim da izvjestite moga muža Mihajla Ristića, zanatlijska četa, šumadijske divizije. I poziva, da smo svi živi i zdravi, da smo karte dobili i da je dobio sina Branislava, koji već zove „tata“. Radoje kod kuće, Svetislav i Dragoslav u Austriji. Molim odgovor. Mileva Ristić, Kragujevac, Učiteljska No. 63. J. 111-8

**SVETOZARU MILOJKOVIĆU, Gradištanac.** Zeneva. Ovim te oglasom ovlašćujem i molim da primiš moju penziju, koju nisam primio od novembra prošle godine. Imao sam mjesečno 148. Broj rešenja 6932. Pmo zdravlja Milenko Sokić, Rudnička 52. Kragujevac. J. 112-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Učtivo vas molim i ovlašćujem, da moju platu, koju sam kao okružni šumar primao na kasi ministarstva privrede, primiš, da i što prije pošaljete. Platu nisam primio od januara 1916. Opterećen sam sa sedam članova porodice. Blagodarim Alex. M. Antić, Kragujevac, Viteška 27. J. 113-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Molim izvjestite me da li su živi Ljubomir Milojević, 4 četa, 2. bat., XI. puk, I. poziv i Radivoje Djekić, narednik 4. čete, 3. bat., XI. puka, I. poziva. Blagodarim Jov. Stojanović, Kragujevac, Glavna 114. J. 114-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.** Molim pošaljite mi pomoć od moje plate (godišnje 2550) kao i posmrtnu platu moga muža Stanoja Savića, učitelja u sumi 212.50. Imam šestoro djece. Nisam primila od januara. Unaprijed blagodarim Draginja Savićka, učiteljica, Krajujevac, Nemanjina 7. J. 115-8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** — Molim, izvjestite moga muža Milutina Rakovića, inžinjerskog poručnika drinske divizije II. poziva, da ml odmah pošalje novac, jer mi je jako potreban. Blagodarim Mira Raković, Nemanjina ul. br. 7, Krajujevac. J. 116—8

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** — Molim da mi pošaljete pomoć od moje plate koju nisam primila od novembra 1915. god., koja iznosi 2550 din. godišnje. Nalazim se u oskudici sa djecom. Blagodarna Persida Nešićka, učiteljica, Crkvena ul. br. 28 Krajujevac. J. 117—8

**Gospodinu VULU PREMOVIĆU, Case 3545, M. B., Zeneva.** — Molim vas po izvjestite Nenada Hristodulovića, da smo za njega izvještaj od vas dobili, da smo kod kuće svi zdravo i dobro, da nam se neposredno javi. Blagodarim Julijana Hristodulovića, Krajujevac. J. 118—8

**Heinrich Krenn - Kragujevac.**

**CROIX ROUGE SERBE, Geneve.** Dostavite Jovanu V. Miloševiću studentu medicne iz Kragujeva, da su njegovi svi zdravo i dobro sem Velje i Djoke koji su internirani. Žika Naumović tako isto a Žika rem još novembra u Austriji. Moji su dobro. Ja radim u apoteci g. L. Jakševića. U Krajujevu je još i Aleksandar Okanović. Bata Putniković odsutan a Manojlo Lazarević u selu četa. Je li Sanda sa njim, neka se javi preko vas. Drugarski mu steže ruku Radomir M. Nikodijević, pharmac. K. 390

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Izvještaje o momu mužu Nikoli Jorgovanoviću dobih, mnogo zahvaljujem. Molim izvjestite ga, da sam sa djecom i roditeljima zdravo, takodje svi naši u Beogradu. Pišem često. Molim da mi pošalje novca i da se javlja što češće, mnogo brinem. Da javi za puškara Golubovića, je li živ i zdrav, njegovi očajni nemaju vijesti o njemu. Pozdravlja Djoki, Marinku, svima našima. Pismo dobila. Roditelji ga pozdravljaju. Dječica nežno grle svoga tatuca, a vole ga njegova Dana. Zahvaljuje Danica N. Jorgovanovića, Mostarska 4, Kragujevac. K. 387

**GRGURU RISTIĆU, pješad. potporučnik** štab varjarske divizije I. poziv. Dragi Grgure. Primila sam poslati novac od tebe. 232.25 i 500 kruna što si poslao Stavri Stankoviću, Piroć. Veliko hvala. Poslaću majki novac, sa njom se dopisujem, zdrava je sa djecom. Zvali sam je da dodje ovamo, ranije nije bilo moguće. Ne brini, dobro smo. Molim te pazi sebe. Živka, Janju i sve naše. Dobili smo neku nejasnu vijest o Radoljubu zbog koje smo nesretni, javi nam odmah šta je bilo sa njim. Zašto živimo ako se s nama nećemo vidjeti. Svi te naši mnogo pozdravljaju. Srdačno te pozdravlja i vole tvoja Mileva, Kragujevac, Jovanova 41. K. 388

**Dr. GAVRIČKI, Vrnje.** Od vas nikakve vijesti, javite telegramom, kako ste svi? Radujemo se zetovom povratku, brine o vami svima i Dušanom Ruža. K. 380

**MIHAJLU JOV. RISTIĆU, Zeneva.** Prima sam preko Wiener Bank Vereina 512.75 kruna poslatih mome mužu Andri Filipoviću, predsjedniku suda. Ako ste u mogućnosti šalite u buduću. Andra je otputovao. Srdačno vam blagodar! Mira A. Filipovića, Krajujevac. Otaševićeva 2. K. 386

**CROIX ROUGE SERBE, Geneve.** Molim vas dostavite Cedomiru Vučkoviću potporučniku 20. pješad. puka I. poziva, da smo sve njegove karte dobili, da mu je otac kući i da su svi njegovi zdravo: Ljuba i Aca su kući a Velja interniran. Moj otac i majka su također zdravi i kući. Po mogućstvu neka preko vas izvjesti šta je sa Milijem Simićem bolničarom III. poljske bolnice šumadijske divizije, sa Svetislavom Milivojevićem regrutom iz Jovanova i Milutinom Mičevićem, telegrafistom vojnog telegrafskog kursa vrhovne komanda i da sam ja zdrava i da radim u apoteci g. L. Jakševića. Unaprijed blagodarim, Radovan M. Nikodijević, pharmac. K. 889

**G. Budimović, - Kruševac.** SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. Molim da me izvjestite, gdje se nalazi i je li živ Miloš Matejić, vojnik 15. puka I. poziv, ubojna komora iz Maskara, traži ga otac Zivojin. B. 910

**Gospodinu SVETOZARU R. BUJOSEVIĆU, Zürich.** Zahvaljujem na izvještaju o momu mužu Mihajlu Vučkoviću, majoru 12. puka, i molim izvjestite ga, ja



**SRPSKOM DRUSTVU CRVENOG KRSTA, Zeneva.** Odbor Crvenog Krsta u Kruševcu, molim vas za izvještaj jesu li živi: Mihailo Cvetković iz Čičevca, redov telegrafskog odjeljenja I. poziva 14. puka.

Spasoje L. Milosavljević iz Čičevca, bolničar 14. puka II. poziva.

Aleksandar M. Petković iz Čičevca, podnarednik 6. bat. 2. diviz. 5. art. puka 19. div. I. poziva.

Dušan Stojadinović, rez. kapetan I. klase 19. puka, da se javi ocu Nestoru Stojadinoviću u Medvedji, srez trstenički.

Velimir Mladenović, art. major, žena Randa u Aleksincu očekuje novac.

Milutin J. Cvetković, rez. poručnik, žena u Kruševcu, molim da joj što prije pošalje novaca.

Ljubomir Miladinović, obveznik I. čete pionerskog polubataljona šumadijske divizije I. poziva, da se javi ocu Smilju Petroviću, Südplatz, Kruševac.

Mohite se da saopštite:

G. Mih. Jov. Ristiću, da je Jakšić primio 427.25 kruna. Pozdravlja i blagodari.

G. Milanu Milenkoviću, pukovniku, da mu je žena Draga sa Ružom i Dragom od prije mjesec dana u Aleksincu a Mica još u Kruševcu kod tebe i teke. Draga od njega nije dobila ni jedan izvještaj, sem što joj je slao zet. Suraku Sveti da šalje trošak, pozdravlja ju, baba, Milka, Draga i Vuka. Milutin neka piše. Otac Milutin umro prošle godine.

Bratislavu Petroviću, Zeneva, Rue de la Synagogue 33. Baba Mila i teke, Draga i Vuka blagodarite mnogo na izvještaju o Milanu, Sveti i Milutinu i mole da u sporazumu sa Paštovićem pošlje Sveti 100 dinara a tebi Bogdanu da javi kome u Kruševcu tu sumu šta položi. U Aleksincu su svi zdravi i brinu što ne javlja o Vojkanu i ostalima. Ljub. S. Milošević, kaf. iz Aleksincea molim da ga izvjesti o sinu Miodragu Lj. Milosavljeviću, regrutu od 1896. god., bolničaru.

Stojanu Petkoviću i Zivoti Petkoviću, učiteljima iz Aleksincea, u Francuskoj, da su otac, mati i sestre zdravi. Momčilu Paštoviću, Zeneva, da Čedi Glavičkom u Trsteniku, pošalje platu, Ivanu Damjanoviću, ocu Jakšićevom u Kruševcu, penziju; Milivoju Dobrosavljeviću, prof., platu; Jakšiću je primio za 1904. 570.25 kr.; Čeda Aćimović je primio 284.25 kruna, blagodariti i očekuje i dalje; Hranislav Dragičeviću je u Jasici i očekuje što veću sumu novaca; Petru Banuševiću, profesoru poljoprivredne srpske škole kod La Reola (Gironde) u Francuskoj da javi, da piše svojnima u Kruševcu, koji su svi zdravi.

G. Anti S. Atanasoviću, Zeneva. Julia Blagoja Ilića, iz Aleksincea, m. li. ga, da izvjesti Nikolu Radojkovića, da je od njegove oca primila 500 dinara i da su svi zdravi u njegovoj porodici. U isto vrijeme molim, da izvjesti i njegovog muža Blagoja Ilića, da je do sad od njega primila prvo 500 leva, drugi put 219 leva i naposljetku 300 dinara u srpskim novcu. Sa dječom je zdrava. Mila i Iva idu u školu.

G. Jovanu Premoviću, Casse 3545. Zeneva, Leposava Zagorac molim ga, da sljedeći izvještaj pošalje Kostu Zagorcu, učitelju, komesaru II. telegrafskog odjeljenja, štapa I. armije: Dragi Kosta, tvoj oglaš priložak. Mnogo i mnogo nas je obradovao, kada smo čuli da ste živi i zdravi. Ja se sa dječom bolesna nalazim u novčanoj oskudici. Zato mi odmah pošaljite što veću sumu novaca. Tebe, Dušana i Buda volim i ljube Leposava. Na da, Mica, Rada i Eata.

Svetozara Popovića, inspektora policije, u Nišu, molim gospodja Danica, da joj pošalje 1000 kruna i materijal Andji 1000 kruna. Bolesna je i potrebno joj lečenje. Stanuje u Vrnjima, vila „Stržanka“.

Stevan Matić, inspektor por. uprave, molim da mu se pošalje plata u Vrnje, vila „Stržanka“.

Arsu Pantića, predsjednika krajinske banke, Marselj, molim gđja Andja Pantelečića, Vrnji, vila „Stržanka“, da joj pošalje 1000 kruna ili njenu penziju od prošle godine. Obe su knjižice kod Svetozara u Nišu. Nužno joj zbj. g. b. o. t. e.

JOSIF JOVANOVIĆ, Zeneva. Izvještava familije imenovanih da su zdravi i žele izvještaj o zdravlju svojih i to:

Mladen Pantelić, učitelj; Božidar Z. Maksimović, knjičar; Vasa Kovačević, advokat; Soldatović, katedrizer Vrnji; Nikola Blagojević sa braćom, Natalinac; Braća Ivašević, sveštenici; Nalaze se dobrog zdravlja: oislav i Ilija Mijalković, dragi i ojan Simonović, Dragutin Dim. Vučićević, Vojta i Branislav Miloradović, Dragutin Krsmanović, učite j. Voj. slav Aksentijević, abadžija; Drag. A. Dimitrijević, poručnik; Dimitrije Stojanović, računovodja; Peter Ilić, sabljari; Dim trjeje Milošević, inženjer; Svetozar V. Jovanović, pisar; Nikola Dimitrijević, trgovac; Svetolik J. Milojković, trgovac; Žika Janković, trgovac; Vojta Djordjević, učitelj; Steva Stepanović, profesor; Mladen Tanović, trgovac; Stanimir i Zivota Milosavljević, Stevan Blagojević, podkivac; Sima Radovanović, puškar; Jovan Marković, trg. Kutlovac; Veijko Sapanić, major; Mijailo Ilić, kapetan iz Jankovcava.

**MILOSU MILORADOVICU, Sv. Lj. nac.** Pobratim Zivojin, Vojta i Dobri. voje, zdravi, su, pozdravljaju sve. Javite se preko istih novina kako ste, kao i moji kako su. Pozdravlje svima. Milutin Gjorgjević, Akun du Mail 4, Zeneva.

Gospod. MILUTINU PROLICU advokatu, Zeneva. — Poslatih 103.80 kruna primio sam kao i ranije poslatih u tri mah. Molim javite Antu i Julki. Pozdravlja i zahvaljuje Emil Beogradac, Resavska 61.

**Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva.** Odbor Crvenog Krsta u Kragujevcu. Molim dostavite sljedeće:

Boži Pavloviću-Bojadžiću, Zeneva. Draga je dobila kartu od učitelja iz Senja, da je njen brat Radomir Dago umro. Ona je u velikoj brizi. Stoga javi odmah, da li je, i ako je, kad je i gdje je umro. Svi naši, cela familija živi i zdravi. Neoptoje ništa brinuti. Čedu, Vladu, Mileta kao i Duška, Vojta, zet Milana i zet Vlatka izvjesti da za nas ništa ne brinu, ne neka se oni kartama češće javljaju kao i ti. Tebe, Dragog i sve naše srdačno pozdravlja vaš brat, Raka Pavlović.

Dragoljubu Zekavici, profesoru iz Kragujevca. Ja, sestra i djete dobro smo. 146 kruna primili smo, pošaljite opet. Pozdrav bratu i tebi od Cone, Beogradska 8, Kragujevac.

Dušanu Jankoviću, apotekaru, Zeneva. Molim izvjestite me, da za mog sina Dragoljuba Stefanovića, djaka VI. razreda gimnazije i rođaka Simu Markovića, narednika djakčke čete, I. četa, III. bataljun, II. aktivni puk.

Jovanu Premoviću, Zeneva, Casa 3545, M. B. Za Radivoja Bogičevića. Molim izvjestite Stevu Varjačića, da su sva djeca kod kuće zdrava. Nek piše Stamenka Varjačić, Dragobraća, Kragujevac.

Dušanu Jankoviću, Zeneva. Molim dostavite Budimiru Iliću, potpukovniku i sinu Vladimiru Dobošareviću, djaku, Francuska, da karte sve dobijam i silno se radujem što su zdravi. Novac preko Wiener Bank-Verein primila sam. No to je malo, odmah veći sumu da pošaljete. Treba djecu utopiti jer idu u školu. Tata Tetrika je umro decembra prošle godine u Požarevcu. Vojta veliki porastao i spominje tatu i bat. Vlada želi lično da piše i sliku da pošalje. Svi smo zdravi i sve pozdravljamo a vama blagodari Marita Ilićka, Rudnička 15, Kragujevac.

Gospodinu Aci Diniću, Zeneva, za gospodina Danila Atanackovića, apotekara. Vasu kartu, jednu Duškuvo i Rajkovo primili smo. Ujma i ujka od januara u Kragujevcu. Vaša djeca kod nas... Učim saopštiti Stojanu, da sam u velikoj brizi što mi se neposredno ne javi. Pisah nebrojeno putalule je već veliki. Poslaću fotografiju. Mali Jova također lijepo i dobro djete. Dohili smo do sada više izvještaja o svima i radujemo se da ste svi zdravi. Otac, majka i seja Persa dobro. Čula sam da si bio u Mar. selju. Pišite nam svi često, jer nas to jedino veseli. Mnogo pozdrava Dušku, Niću, Rojku, A. i. Miki i njka Danilu. Tebe voli tvoja Lela. Gospodinu Diniću pošaljite koliko je za troškove potrebno. Odavde nemogu slati. Boži Pavloviću, mršinisti, Krezo. Javi da li si zdravo, ja sam zdrava. Novac pošaljite odmah preko Wiener Bank-Vereina potreban mi je. Do sada ništa nisam dobila. Katarina Pavlović, Četijska 10.

**Srpskom Crvenom Krstu.** Molim da dostavite sljedeće Petru Topaloviću, rezervnom naredniku, Pošta br. 414: Dragi Pero, do sada dobih dvije karte i pismo. Verica, Stanija i ja zdrave smo, molimo Boga za tvoje zdravlje. Po tvom nalogu izdale sam Simovičiću 1500 kruna. Javi da li da izdam gospodji Jove Stefanovića, majora, prema tvojoj karti iz Sandjovani, koju sam dobila prije mjesec dana. Odgovori preko „Beogradske Novine“ što skorije. Svi te volimo i pozdravljamo, tvoja Milka Topalović, Glavna ul. 73, Kragujevac.

G. MIHAILU ČOLICU, hotel Terminus, Rue des Alpes No. 20, Zeneva. — Primio sam više dopisnica od svojih poznanika i prijatelja, u kojima me izvještavaju da su živi i zdravo. Da ne bih svakome posebice odgovarao, molim vas, da izvjestite sljedećih lic: Stevu Mostarčića; Mišu Timotijevića; Iliju Ilića; Draguju Banovića; Jovicu Peruničića; Jocu Tanovića; Milana Milivjevića; Božidara Ilića; Nikolu Mileta; Milana Petrovičića; Maksima Nikolića; Čedu Popovića; Ljubu Radovanovića; Vesu Tošića; Ničifora Jevtića; Rad jicu Djokića; Radu Djokića; Dragutina Jotića; (iz Glumčica) Milana Demirovića; Milorada Tomića; (iz Jelčevca) Tihomira i Milana Marjanovića. — Vi i Vira Kotareca (iz Bakionice); Čedu Grujičića (iz Vrnjanji); Mišu Vujovića; Stevu Tešića (iz Glumčica); Milovana Ješića (iz Gorobilja); da su njihovi na domu svi živi i zdravi. Grujiću Ivkovića, učitelja: da mu otac Ljubo nije kod kuće i da mu je žena sa dječom zdrava u Tabanovićima. Blagoja Miletića iz Godovika, da mu otac Ljubo nije kod kuće. Ostali nekćani zdravo su. Mihaila Zivkovića, direktora, da mu je porodica kod Vase Popovića, sveštenika iz Valjeva: Takodje porodica Svet. Djurčića, šefa željezničke stanice nalazi se kod svoje familije u Petrovcu. Milena Stojčića, da mu je brat Rado živ. Hvala mu na dobronj koji čini moćima. Dragomira D. Čorbića, nekog Bože poroznika, da sam njegovu kartu primio. Hvala mu na sjećanju. Radovan, Morka i Mladena Gojčića, da su kod kuće zdravo. Za Markove bože osmrtnu primanje u 8400 kruna. Vladimira Milovana, knjižara, da mu je brat Čedo živ i zdrav. Petra Bistića iz A-Sija, da su njegovi kod kuće zdravo. Vasi, kod kuće su živi i zdravi. Ne brinite ništa. Molim vas izvjestite me: jeli istina da je Janko Djordjević, rezervni kareizan umro? Sav trošak, koji bi, dete potčeti oko izvještaja namršted imenovanih, priznaću. Sve dopisnice, koje sam primio, unotere su od Srpskog Crvenog Krsta, gdje ćete doznati pojedinu adresu. S no. zdravim Radoje M. Jovičić, trgovac iz Po. žega.

G. MIHAILU ČOLICU, hotel Terminus, Rue des Alpes No. 20, Zeneva. — Primio sam više dopisnica od svojih poznanika i prijatelja, u kojima me izvještavaju da su živi i zdravo. Da ne bih svakome posebice odgovarao, molim vas, da izvjestite sljedećih lic: Stevu Mostarčića; Mišu Timotijevića; Iliju Ilića; Draguju Banovića; Jovicu Peruničića; Jocu Tanovića; Milana Milivjevića; Božidara Ilića; Nikolu Mileta; Milana Petrovičića; Maksima Nikolića; Čedu Popovića; Ljubu Radovanovića; Vesu Tošića; Ničifora Jevtića; Rad jicu Djokića; Radu Djokića; Dragutina Jotića; (iz Glumčica) Milana Demirovića; Milorada Tomića; (iz Jelčevca) Tihomira i Milana Marjanovića. — Vi i Vira Kotareca (iz Bakionice); Čedu Grujičića (iz Vrnjanji); Mišu Vujovića; Stevu Tešića (iz Glumčica); Milovana Ješića (iz Gorobilja); da su njihovi na domu svi živi i zdravi. Grujiću Ivkovića, učitelja: da mu otac Ljubo nije kod kuće i da mu je žena sa dječom zdrava u Tabanovićima. Blagoja Miletića iz Godovika, da mu otac Ljubo nije kod kuće. Ostali nekćani zdravo su. Mihaila Zivkovića, direktora, da mu je porodica kod Vase Popovića, sveštenika iz Valjeva: Takodje porodica Svet. Djurčića, šefa željezničke stanice nalazi se kod svoje familije u Petrovcu. Milena Stojčića, da mu je brat Rado živ. Hvala mu na dobronj koji čini moćima. Dragomira D. Čorbića, nekog Bože poroznika, da sam njegovu kartu primio. Hvala mu na sjećanju. Radovan, Morka i Mladena Gojčića, da su kod kuće zdravo. Za Markove bože osmrtnu primanje u 8400 kruna. Vladimira Milovana, knjižara, da mu je brat Čedo živ i zdrav. Petra Bistića iz A-Sija, da su njegovi kod kuće zdravo. Vasi, kod kuće su živi i zdravi. Ne brinite ništa. Molim vas izvjestite me: jeli istina da je Janko Djordjević, rezervni kareizan umro? Sav trošak, koji bi, dete potčeti oko izvještaja namršted imenovanih, priznaću. Sve dopisnice, koje sam primio, unotere su od Srpskog Crvenog Krsta, gdje ćete doznati pojedinu adresu. S no. zdravim Radoje M. Jovičić, trgovac iz Po. žega.

G. LAZI KUZMANOVIĆU, Zeneva. — Dragi Lazo, ništa ne javljam se sebi. Javi se preko ovog lista mog briemom. Bila sam u Kraljevu, svi su zdravi. Ja ću zimu provesti u Užicu. Javi mi za braca Momu i tebu. Mnogo te pozdravlja i ljubi tvoja Maja Užice.

**LJUBICA DR. SERKEZA BERBERIJANI** nalazi se u Kosovski Mitrovici sa dječom zdravo, i molim, da joj se odmah pošalje novac od njenog muža Dr. Berberijani i da joj se javi je li on zdravo. S poštovanjem Ljubica Dr. Berberijani.

G. JOVANU PREMVICU, Zeneva. — Za g. Tošu Krstića, kontrolora pošće, Krf. — Hvala mnogo na roditeljskom staranju o mome sinu. Molim zauzimate se i u buduću a za vaše dobro djelo, Bog će vas nagraditi. Od Slavka ne dobih nikakav novac. Od zeta Veselinovića sam dobila dva puta novac i to mislim da je za njegovu ženu. Slavka mnogo pozdravite, neka čuvaju svoje nježno zdravlje. Vas poštuje Lj binka St. Kojić, Jugovića 12.

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU,** Zeneva. — Sa blagodarnošću umoljavam Crveni Krst da izvjesti Borivoja Jankovića, revizora carinarnice: Novac 818 kruna preko Crvenog Krsta primila Jovi u Prizren sto leva i Dušanu u Kruševcu sto kruna poslab. Molim te što skorije pošalji što veću sumu da bih njih opet potmogla i sebi zadržala, ili koliko ti je moguće šalji mjesečno. Izdjevstvu Dušanov i Jovino primanje od januara ove godine i moju penziju od novembra prošle godine No. 26 penzione knjižice. Istim putem Milorad Peki da pošalje novac. Mi smo svi zdravi, čuvaj sebe. Mali Milan Dušanov umro 7. X. ove godine. Pozdravlja te Mara Janković, Kotorška ul. 16.

Gospodinu LAZI LAZAREVICU, Zeneva. Zesto novac ne šaliete? Molim, odmah pošaljite 1000 kruna, neophodno potrebno. Olga Popovića, Strahinića Bana br. 24.

**CROIX ROUGE SERBE,** Bureau de Re-seignements, Rue Pierre Fatio No. 26, Zeneva. — Molim Crveni Krst, da dostavi Velislavu M. Tomaseviću, stud. teh., potporučniku, sljedeće: Veljoli Poslije godinu dana dobih tvoje pismo od početka žula, koje me je mnogo obradovalo, kad sam videla da si živ i zdrav. Svi tvoji u Požezi, zdravi su. Ja sa svojima takodje sam zdrava i nalazim se u Beogradu. Javljam mi se češće preko „Beogradske Novine“. Pozdravlja te zajedno sa svojima Stevka Mitrovićeva, Smiljanićeva ul. br. 49, Beograd.

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU,** Zeneva. — Molim Srpski Crveni Krst, da me izvjesti gdje se nalazi i jeli živ moj muž Damjan Mihailović, obveznik I. čete, III. bataljuna, V. puka, III. poziva, drinske divizije, koji se do sada nije javio. S poštovanjem Ružica Mihailovića iz Stubla, opština letička srez valjevski.

**G. JOVANU R. JOVICICU** Zeneva. — Za Milorada. — Dragi, naš tata. Juče nam je strina Jaca donela pismo kartu ispisanu tvojom rukom koja nas je silno obradovala. Baš Mica je grdo porastao, ti si dobro. Ja sam ti odgovorila na dvije tvoje ranije karte. Zahvaljujem g. Miodragu Ristiću, profesoru na izvještaju o Milutinu. Anka je sa dječom dobro, zdravi su. Zet Mijajlo, Leposavin i Tila otputovali su. Zora i Dana sa dječom zdravi kod Leposava. Čaja je dobro dijete, reвноsno uči sa djunom. Radoša se javio da je živ i zdrav. Za sada mi ništa ne treba, a ako mi ureba, obratiću ti se. Mati, Draga, Lenka i Mileva mnogo pozdravljaju tebe i Miču, a najviše Dragutin i Dr. Ljubica Djurić, Pivarska 48, (predje Četijska 20.).

**MITI RADOVANOVICU.** — Dragi Mitol Mi smo svi sa Kneževičevim hvala Bogu zdravo. Rakovi, Radivojevi, Milenkovi i svi ostali takodje zdravo, izvjesti ih. Javi gdje je i šta uči Mile. Ljubo je u Trsteniku. Raspišite i javi za sljedeće: Vojislav S. Ilić, Stubal, redov, III. čete, IV. bataljuna, XI. puka, III. poziva; Milovan Marković, regrut. 97. god.; Dragoslav Draganać i komandja mi Bogosav 97. god. regrut; Gvozden S. Tomović, regrut 97. god. svi iz Ratine; Aleksandar Petricković, haubički puk, II. bat, II. kombinovane divizije i Radosav Igrutinović, mit. odjeljenje I. poziva XIX. puka, šumadijske divizije iz Vranesca: javi popu Mihailu Popoviću iz Podunavca, da je gospodja bez novaca. Aleksić zna gdje je; Zdravko Milošević, telegraf. odjel. vozar šumadijske divizije; Dobrivoje Panuović, regrut iz 96. god.; Milenko Lazarević, I. polj. bolnica šumadijske divizije; Tanasko Nikić komor. X. puka, II. poziva, svi iz Popovića; Izvjesti: Lazara Mojsilovića, Iliju Simovića iz Oplandića, da ih njihovoi pozdravljaju i da su svi živi. Sve naše pozdravi i tvoje drugove, a tebe pozdravlja tvoj otac Isidor Radovanović.

**MITI RADOVANOVICU.** Dragi Mitol Moli te žena Mladena Vaskara da se rusitiš jeli istina da je njihov sin Nikola Radovanović umro februara na ostrvu Vid i odmah preko novina da javiš G. Mladen, Mikulju i t. d. u Beču su, javljaju da ja sada tvoje ranje karte dobijam, bez sumnje i ti moje. Mileva sa dječom zdravo je. Sve naše od svijtu mnogo pozdravi. Djeca ljube nezajerno. Svo. ga milog ociku. Raza, Čala i tebe ljubi i voli vaša Lepa. Isidor Radovanović, trgovac, Berlinerstrasse No 23. Kraljevo. A. 10528

**MILANU ANDJELKOVICU,** okružnom načelniku Lausanne. — Gosp. Milane, vašoi gospodji dao sam 150 kruna i redovno svakog mjeseca u prisustvu Nikole Aćimovića davaču istu svotu dalje vašoi gospodji, a vi redovno šaljite mome sinu, i izvjesti e ga da on daje Bori od te svote jednu količinu. Javite mi opširnije o sinu. Iskren pozdrav Djoka Jovanović.

G. LAZI KUZMANOVICU, Zeneva. — Dragi Lazo, ništa ne javljam se sebi. Javi se preko ovog lista mog briemom. Bila sam u Kraljevu, svi su zdravi. Ja ću zimu provesti u Užicu. Javi mi za braca Momu i tebu. Mnogo te pozdravlja i ljubi tvoja Maja Užice.

**LJUBICA DR. SERKEZA BERBERIJANI** nalazi se u Kosovski Mitrovici sa dječom zdravo, i molim, da joj se odmah pošalje novac od njenog muža Dr. Berberijani i da joj se javi je li on zdravo. S poštovanjem Ljubica Dr. Berberijani.

G. JOVANU PREMVICU, Zeneva. — Za g. Tošu Krstića, kontrolora pošće, Krf. — Hvala mnogo na roditeljskom staranju o mome sinu. Molim zauzimate se i u buduću a za vaše dobro djelo, Bog će vas nagraditi. Od Slavka ne dobih nikakav novac. Od zeta Veselinovića sam dobila dva puta novac i to mislim da je za njegovu ženu. Slavka mnogo pozdravite, neka čuvaju svoje nježno zdravlje. Vas poštuje Lj binka St. Kojić, Jugovića 12.

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU,** Zeneva. — Sa blagodarnošću umoljavam Crveni Krst da izvjesti Borivoja Jankovića, revizora carinarnice: Novac 818 kruna preko Crvenog Krsta primila Jovi u Prizren sto leva i Dušanu u Kruševcu sto kruna poslab. Molim te što skorije pošalji što veću sumu da bih njih opet potmogla i sebi zadržala, ili koliko ti je moguće šalji mjesečno. Izdjevstvu Dušanov i Jovino primanje od januara ove godine i moju penziju od novembra prošle godine No. 26 penzione knjižice. Istim putem Milorad Peki da pošalje novac. Mi smo svi zdravi, čuvaj sebe. Mali Milan Dušanov umro 7. X. ove godine. Pozdravlja te Mara Janković, Kotorška ul. 16.

**BIRO „DJORDJEVIC“** Case Mont-Blanc No. 64.50, Zeneva. — Nedeljko Nikolić, poslanik, Hotel „Terminus“. — Milica Dunjić molim za izvještaj za njenog muža Pavla Dunjića, bolničara I. poziva; djevera Velimira Dunjića tobdžiju I. poziva, njihovi su zdravo; Milica Milić za oca Zdravka Milića. Čopa i braća Dobrosava, regruta. Njihovi su zdravo. Krstivoje kod kuće. Učinite ovo svojim Kosje rčaniima i dajte im novaca, njihove familije daće Persi. Pozdrav Rajna, Kosjerić.

A. 11608

**JOVANU PREMVICU,** Case 3545, M. B., Zeneva. — Za pukovnika Ljubomira Marica. — Poštovani djevera, pročitali smo vas oglaš. Radujemo se. Mi smo zdravo. Rastomir se javlja, zdrav je. Raspišajte za moga brata Obrena Arsenijevića. Vaša sestra još ništa ne zna za svoga muža Gjinu Ješića, raspitaite i izvjestite je. Svi vas pozdravljaju i vaša snaha Novka Marić, Kosjerić.

**CROIX ROUGE SERBE,** Bureau de Re-seignements, Rue Pierre Fatio No. 26, Zeneva. — Za g. Andriju Bročića. — Mi smo svi zdravo i dobro kao i snajka sa dječom u Guči. Novac i dvije karte primila sam. Za nas ne brinite ništa već se češće javljajte za Dragoljubom Radmila je velika i pozdravlja tatu. Tebe sa Dragoljubom mnogo pozdravljaju svi. Sestra Darinka Djurić, Požeza.

A. 10588

**G. ILIJI JOSIMOVIĆU,** Zeneva. — P. Gosp. Ilijal Do sada uputih dva oglasa na vas, moleći za izvještaj o mome mužu Sveti Panteliću, učitelju u Dobrosavu. Batu. Javite mi kako su sa zdravljem i izvjestite ih da mi je novac neophodno potreban, ja sam sa dječom zdravo i nalazim se u Valjevu. Unaprijed zahvaljujem Darinka Panteliću, Takovska ul. br. 5, Valjevo.

A. 1063—8

**MIHAJLU MINICU,** svešteniku, Atina. — Pročitala sam tvoj oglaš i primila tvoje pismo i radujem se da se svi zdravo; pišao mi je i Dušan. U kući smo svi zdravi, osim čiča Jove i malog Ljubisava, koji su prošle godine u novembru umrli. Javljam te se češće. Aćimini su svi zdravo. Izvjesti me šta je sa Vulom Radosavljevićem. Pozdrav od sviju. Stanka Minić, Kruševac.

A. 1065—8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU,** Zeneva. — Molim, izvjestite me je li živ moj sin Dragomir Stojić, vojnik IV. čete, I. bataljuna, V. puka, I. poziva, drinske divizije dopuna iz Stojkica i moj muž Milinko Stojanić, vojnik 20. ili 21. čete graničnih trupa. Vječito blagodarim: Vojsava Stolić i Stojka Stojanić, Kosjerić, Užice.

A. 1060—8

Gospodinu MILANU PAVLOVICU direktoru Ziratne Banke, Zeneva. — Molim vas prijetati: Milane da mi pošljete ma o novaca preko ujna Ljubice, jer sam u velikoj nevolji, a vi raspitajte gdje je moj muž Mihailo Nušić, činov. željez., pa on neka vam vrati istu sumu. Njemu kažite da mi takodje što prije pošalje novac. Unaprijed vam blagodarim i pozdravlja Vukosava Mih. Nušića, sestričina poč. Dobrivoja Tomića, Milešina ul. br. 17.

17324—8

**PROKA POPOVIĆ,** javlja Borislavu Popoviću, da je video njegov oglaš u novinama i da je on sa ženom i čerkom u Beogradu sasvir. dobro sa kojima im šalje njezne zgrgljane. Na svima dopisnicama je odgovorio, kao i g. Tomi. Leposava u Užicu dobro, Dobrih u Prokuplju dobro. Proka Popović, Bitoljska ul. br. 55.

17326—8

**G. JOVANU PREMVICU,** Zeneva. — Molim vas, dostavite mome sinu ovaj izvještaj: Mili Dragutina, pojmi radost majčinog srca kad dobih glasa o tebi poslije godinu dana. Molim Boga da si živ i dobro do kraja, da me zatečeš u životu, jer sam sa zdravljem vrlo hrdjavo. Pošalj mi sliku. Primila sam 140 kruna koje si mi poslao, pošalj mi skoro još novaca, jer sam bedna. Javi ovdje kome prijatelj da mi se novčano nadje i u boesti, jer prijatelj iz Cara Uroša ulice nije me se sjećao ni kada si tu bio ovdje a sada još manje. Očekujem željno tvoj odgovor. Gri te tople tvoja m. t. Mitra Todić, Skenderbegova 21.

17327—8

**Mile TRPEZIC,** Pensionat Vila Marie-Thérèse, Grand-Lancy, Zeneva. — Drago djete, mama, bakica, mali Milan i ja zdravo smo i dobro. O nama apsolutno ne brini. Tvoje karte redovno dobijam, i to često. Posljednju od početka oktobra dobih smo prije neki dan. Uči se i spremaj za brevet superieur. Kad već ostaješ i ovu školsku godinu baš bih želeo da i njega svršiš, ne bi ti bilo na odmet Pironi klaviru i violini. Gospodji direktorki i ostalim Madame izvaji naše poštovanje i blagodarnost na trudu, što si tako odlično napravila brevet. Tvoje karte redovno dobijam, i to često. Posljednju od početka oktobra dobih smo prije neki dan. Uči se i spremaj za brevet superieur. Kad već ostaješ i ovu školsku godinu baš bih želeo da i njega svršiš, ne bi ti bilo na odmet Pironi klaviru i violini. Gospodji direktorki i ostalim Madame izvaji naše poštovanje i blagodarnost na trudu, što si tako odlično napravila brevet. Tvoje karte redovno dobijam, i to često. Posljednju od početka oktobra dobih smo prije neki dan. Uči se i spremaj za brevet superieur. Kad već ostaješ i ovu školsku godinu baš bih želeo da i njega svršiš, ne bi ti bilo na odmet Pironi klaviru i violini.

17328—8

**M. GR. MISKOVICU,** pukovniku, preko g. na Premovića. — Pročitah oglaš, novac primljen zdravi. Preselih se Zorina 53a. Novac šalji mjesечно i uzgred imam na umu da ja kirija plaćam. Leposava naša, molim te, da živo nastaneš, da joj se plata, koju od novembra pr. godine nije primila, ispošlje i to najbržim putem. Izvjesti me o Niki i svima našima. Toplo te zdrave: Ruža, Gita, Vera i Žuči Misković, Zorina 53a, Beograd.

17331—8

**MITI RADOVANOVICU,** Zeneva. — Najučtivije vas molim, g. Mitol, javite mome mužu Srdji Jondeviću, da smo mi svi živi i zdravi i da ga pozdravljamo, a ujedno ga molimo da nam što prije novaca pošalje. Unaprijed vam blagodarim zajedno sa djeom, Mar. Janković, Kraljevo.

A. 10598

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU** Zeneva. — Za gospodju Jelenu Atanacković i g. Mih. Tadića, predsjednika suda, Zeneva. — Molim vas, dragi kuma, i dobro g. Tadića, da izvolite, kao hitno, dostaviti mome zetu Pan. ti Grujiću, pukovniku ovo: Dragi Panto, poslatih 800 kruna nije mogla primiti Emili. Ja lično, kako su tražili u Banci, jer ona sa dječom živi u Požarevcu. Taj novac vraćen je u Solun sa pitanjem, da li se meni može ovdje predati. Naredi što skorije, da se taj novac, kao i drugi, može meni predavati, a ja ću ga dostavljati Emiliji. Ona mi je pi. lala i traži jaču sumu kao nužnu joj. Srdac. no te svi ljubimo, osobito Emilija sa dječom i mole Boga za te. Izvjesti skorije našeg Dragutina, da nas je jako obradovao vijestima. Osobito nam je milo što djeca uče. Pisao sam Kosi. Sve pozdravljamo i ljubimo od sveg srca. Sa majkom sam u Beogradu. Javljam se povremeno. Svetozar Nešić, Po. slanička (Krunska) ul. br. 69.



**CIJENE OGLASIMA:**

Osmična jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . . . 10 helera  
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . . . 40 helera  
Bilješke: Petina jednog štamarskog retka (70 mm široko) staje . . . . . Kruna 4  
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa maslinim slovima 10 helera.

**MALI OGLASI**

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

**CIJENE OGLASIMA:**

Osmična jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . . . 10 helera  
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . . . 40 helera  
Bilješke: Petina jednog štamarskog retka (70 mm široko) staje . . . . . Kruna 4  
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa maslinim slovima 10 helera.

**Ljekarska pomoć.**

**ZUBNI LJEKAR**  
**HRISTINA ORLUŠIĆ**  
Stanuje: Dečanska ul. 3, II sprat.  
ord.: od 8—12 prije podne.  
od 2—6 poslije podne.  
Izdajuje: zlatne krunice, zube  
na šnal, čuprije, zube u kaur-  
čuku i sve ostale vrste zuba i  
viltica, plombaru zube, vadil zube,  
vrši opravke i prepravke.  
12987-1

**Kupovine i prodaje**

**MARKE**  
upotrebljene i neupotrebljene,  
sa pravim i kosim utiskom Sr-  
bije — Kralj Petar u boju (t.d.)  
Kupuje i najbolje plaća firma  
**H. Közl, Graz**  
Hauptplatz 11. 555-2

**Na prodaju:** raf visine 2'35  
m. širine 3'80 m.; težga visli-  
ne 1 m., širine 3 m. i astal  
dužine 2 m. visine 0'85 met.  
Za uslove obratiti se u Kralja  
Milanovoj ul. 70. u delikates-  
koj radnji. 17832-2

**Traži se** šporet i astal ku-  
hinjski uz umjerenu cijenu,  
Staro Crkvena N. 61. 17841-2

**Stanovi.**

**Stan** za izdavanje u Beograd-  
skoj ul. 50. gornji sprat sa 5  
soba, kupaonom i kupatilom i os-  
taliim udobnostima. Za uslove  
upitati na donjem spratu u Is-  
toj kući g-dju Kukičku. 17618-4

**Izdaje se** jedna soba sa lica  
na gornjem spratu u Knez Mi-  
hajlovoj ul. 24. zgodna za ad-  
vokatsku ili agentsku kancela-  
riju, iz avlije 2 sobe i ku-  
na, za uslove upitati u radnji  
Solomona Kohena. 17775-4

**Tražim** dvije namještene so-  
be sa upotrebom klavira. Po-  
nuđe sub „Klavis 192“ na adm.  
ov. lista. 17665-4

**Razno.**

**Retka prilika.** Predao bih  
moju bakalisko-piljarsku radnju  
na uglu Budimske i Carigrad-  
ske ul. 11. Radnja je na vrlo  
lijepom i živom mjestu. 17656-5

**Tražim** ortaka za jedan krat-  
ak ali vrlo rentabilan posao sa  
ulogom od 20—25.000 kruna.  
Zarada odlična. Uplatiti u ad-  
ministr. ovoga lista sub „Or-  
tak 194“. 17765-5

**Izgubljen je** braun kožni  
novčanik prepun raznom mone-  
tom, 23. o. m. u več u 6:30 u Po-  
srednjem Blou, Knez Mihaj-  
lovoj ul. 46. III idući od Biroa  
Knez Mihajlovom ul. do „Cara“  
odatle pored Sponentika pa des-  
nom stranom Makedonske ul.  
do preko puta „Opere“. To je  
poslednje imanje jedne strote  
žene. Ko ga je našao, lijepo se  
moli da ga donese u ovu re-  
dakciju, gdje će dobiti dobru  
nagradu. 17830-g-5

**Čuvri dionova** na obući  
(blakiji) od dionske kože bolji  
su od gvozdenih, jer ne žulje  
fabane i ne klizaju. Mogu se  
dobiti kod Braće Pinkas Stein,  
Kralja Milana ul. 51. Za obu-  
čare ima djona za flekile i ke-  
dera. 16394-5

**Predavanja.**

**Dva inteligentna**, mlada  
njemačka vojnika učili bi dnevno  
i čas srpsko-hrvatski. Umoljavaju  
se dame ili gospoda, koji bi  
dali časove, da predaju  
du ponude sa oznakom cijene  
na adm. ovog lista sub „Mars  
193“. 17758-7

**KORESpondencija.**

G. Acl Popoviću, Geneva.  
Molim vas javiti mome bratu  
Dr. Vladi Markoviću, da sam  
primila dječije slike i pismo.  
Da mi odmah javi o svima  
svojima: Mici, Kostu i Cacl. Ja  
odavna nemam nikakvih vije-  
sti od njih. Jela, Milan, Radi-  
voje i svi ostali zdravo u Sme-  
derevu. Kod tvoje kuće sve je  
dobro. Pozdrav Šavka M. Po-  
povića, Miloša Velikog ulica  
br. 79. 17171-8

Gosp. Jovanu R. Jovičiću,  
Post-Restant, Geneva, Suisse-  
No 192. Molim vas budite tako  
dobri pa izvijestite Milana ilića  
u Atini: da sam ja sa dječom  
zdrava i da sam u velikoj os-  
kudici; odmah da mi pošalje  
novca. Radnja ne radi. Kuma  
stara i mlada su zdrave, a Mi-  
loš je zarobljen i ako zna za  
Milorada - Grujića, neka javi.  
Ostajem vam zahvalna. Na-  
dežda Ilić, Ružina 19. 17101-8

G. Kostu Rizničiu, Geneva,  
za g. Isakovića svestenika. Vaš  
oglas u „Beogr. Novinama“  
pročitah smo, kojim javljate  
pored ostale i za moje snove  
Žiku i Jocu da su živi i zdravi  
na Korzici. Hvala vam mnogo  
na vašem izvješću. Pop. Alek-  
sini kući svi ostali za koje je  
pitao zdravi su i dobro kod  
kuće. Javite skorije opet i da  
i dječeta treba novac. Primito  
gozdravilja od svijete i naj-  
više od vašeg poštovaoća Mi-  
loša S. Marinkovića trg. iz Na-  
talnaca. 17000-8

G. Raši Čurković, Hotel  
Bellevue Geneva. Vaše pismo  
kao i kartu mog Marinka pri-  
mah danas. Na pažnji i trudu  
mnogo blagodarimo kao i g.  
Milči. Mi bismo bili sretni, kad  
biste nas još koji put obrado-  
vali, a s time biste nas mnogo  
zadužili. Nadam se da će ove  
redove dostaviti mom Marinku  
broj poš. 801. Mihi naš tatice, do-  
bili smo dosta karata o tvom  
zdravlju, a i mama je poslala  
dosta, valda češ koju bobiti.  
Deda, tata, ujna kao i tetka  
Ana svi zdravi. Za nas ne brini  
ni no vodi računa o sebi, ma-  
ma i tetka Ana po ceo dan su  
u radnji i vode računa. Veruj  
da bi nam bila najveća hrana  
našem oronutim tijelu tvoje  
češće javljanje. Našeg ujčicu,  
čika Ristu, mnogo pozdravi, a  
tebe mihi tatice ljube i samo,  
samo na tebe misle, i molje se  
Bogu, Miče i Mla i mama. Va-  
mi, g. Milče pozdrav (njegovog  
su zdravo) Paraskeva, M. Grul-  
čić, Skender-Begova 29. 17247-8

**Srpskom Crvenom Krstu,**  
Geneve. Molim pošaljite mi  
pomoć na ime mog primanja,  
jer sam ostala bez sestava za  
život. Učtiva Mileva Aleksi-  
čeva, učiteljica iz Trnova, ok-  
rug kumanovsk. Stanuje: Beo-  
grad, Ohridska ul. br. 12. 17124-8

**Srpskom Crvenom Krstu,**  
Geneve. Molim društvo da iz-  
vijesti moga muža Dragoljuba  
Djordjevića obveznika muni-  
cione kolone 5 odeljenja du-  
navske divizije VIII puka II po-  
ziva, da smo svi zdravi, da za  
nas ne brine, da ja radim u  
radnji kao i ranije i da mi se  
češće javlja. Unapred zahva-  
ljuje i molj za skoriji odgovor.  
Žorka Djordjević Aleksandro-  
vac, okrug požarevački. 17154-8

G. Dragoljubu Radoljoviću,  
Geneve. Najlepše vas molim  
podeštvujete da mi se na ime  
plate pošalje ma kolika suma  
novca. Sa dječom se nalazim  
u velikoj novčanjoj oskudici.  
Platu nisam primila od januara,  
mesečna mi plata 125 dinara.  
Blagodarna Danica Nikolićka,  
priv. pošt. Makenzijeva 20.  
Beograd. 17161-8

**Srpskom Crvenom Krstu,**  
Geneve. Molim Crveni Krst da  
dostavi Adamu J. Adamoviću  
sljedeće: Dragi Adame, kartu  
vašu primih smo i mnogo smo  
se obradovali kad smo vidjeli  
da si živ i zdrav. Sofija i Daca  
su zdravi ne brini ništa o njima.  
Daca ljubi te i čeka čas, kad  
će njenog slatkog tatu zagrliti.  
Prijetelj Naum i familija svi su  
zdravi, moj brat Filip i familija  
svi smo zdravi i živi. Grlimo  
te svi. Tvoj tast Dimitrije,  
Crvenom Krstu u naprijed  
blagodarim. Pokoran Dimitrije  
Nastasičević, preduzimač iz Pa-  
lanke. 16967-8

Gospodinu Alfredu Macl,  
Cirih. G. Milčeviću predato  
588 kr. Od milina nikakav prih-  
od. Fabrika u redu. Novac  
odavde nemoguće poslati. Poz-  
drav od g. Dobre vama i svi-  
ma vašima kao i od mene,  
Julka Pejaković, Dobračina 4.  
17005-8

Dr. Jevremu Žujoviću, Ge-  
neve. Molim budite dobri pa  
mi preko ovog lista odgo-  
vrite, da li znate sto o Gaji,  
on je otišao kao komandant bat.  
15. p. III. poz. Šta je s mladom,  
Djokom, Milanom, Ikom, Jo-  
com i Svetom; ja sam kod oca,  
svi smo zdravo. Pozdrav va-  
ni i tetki. Boža Marinković, pisar  
I. kl. Junkovac. 17003-8

Milivoju Sjenikom, iz Ra-  
dovca i Dušanu Jotiću, iz  
Negutina Geneva hotel Strass-  
burg. Kao prijatelj naše kuće  
molim vas, da mi što je mo-  
guće prije na račun moje i La-  
zine plate pošaljete hiljadu  
(1000) kr. jer sam sa porodi-  
com u velikoj oskudici. Nada  
se i blagodarim, Sofija Laze Pe-  
kovića, učiteljica, Grocka kuće  
broj: 208. 17131-8

**Croix Rouge Serbe,** Ge-  
neve. Srdačno blagodarim na  
poslatom izvješću. Molim po-  
šaljite mome sinu Miloradu  
ovaj oglas: Dragi Milorade  
Januara smo došli. Kuću smo  
našli u redu. Jeka stanuje sa  
mnogom kuća još oštećena. Mi-  
ča u Gornjoj Austriji. Znaš li  
 adresu? Sa ostalom familijom  
nemamo veze. Javljaj se često.  
Svi te ljube i pozdravljaju.  
Tvoja mama Persida Milutinović,  
Kolarčeva 8. 17175-8

**Croix Rouge Serbe,** Bu-  
reau de Renseignements, Ge-  
neve. Rue Pierre Fatio No 25.  
Moj sinovi Milovan Dabić i  
Nikola Dabić iz Koraciće, voj-  
nici u 2. prekobrojnom puku  
2. bataljon kombinovane divi-  
zije nisu se javili im skoro  
godina dana. Molim Crveni  
Krst da me izvjesti jesu li  
moji sinovi živi i zdravi. Blag-  
odarim na izvješću Diša Da-  
bić iz Koraciće. 17108-8

**Srpskom Crvenom Krstu,**  
Geneve. Molim da me izvje-  
stite za moje snove Tanasija  
i Veljka Mušićki. Tanasije po-  
poručnik artiljerij. Veljko po-  
poručnik telegr. Čete d. n. di-  
vizije u istom on nek me  
izveste za oba unuka Miloša  
i Dragog. Ostajem zahvalna  
maš Evica Mušićki, Hadži Ru-  
himova 5. Beograd. 17177-8

G. Stevi Aćimoviću, Ge-  
neve. Molim vas kume javite  
mome mužu Vojl Miličiu raču-  
novodji a sad na službi u glav-  
noj intendanturi pri vrhovnoj  
komandi da su moj i a i nje-  
gov i Smederevu svi živi i  
zdravi, do sad sam primila če-  
riputa novac i to: 142, 72,  
132, i 162 kr. Novac redovno  
nek šalje. Voju pozdravite.  
Vam blagodarim i poštuje vas  
Vasilija Milijč, Ratarska ul. 36.  
Beograd. 17180-8

G. Vladimiru Nedeljkiću,  
Hotel „Terminus“, Geneva.—  
Poštovani g. Vlado! Prije ne-  
koliko dana javlja sam vam se  
oglasom preko ovih novina, i  
sada to isto činim i javljam  
vam da sam posljednjih dana  
primila mnogo vaših karata.  
I ja vama pišem svakoga dana  
i dragiš sam pisala 3 karte i  
poslala vama da mi ih vi po-  
šaljete. Javite dragiš da smo  
svi zdravi i da ga ja molim da  
mi pošalje novca. Dragom ja-  
vite da šalje Dani redovno no-  
vac, jer do sada sam joj ja da-  
vala. Vaše smo oglase sve pro-  
čitah, hvala vam i u buduće  
nas izvještavajte. Svi vas mno-  
go pozdravljamo. Andrija  
Matičević, Gornji Milanovac.  
17173-8

Momčilu Paštroviću, sudiji  
Geneve. Pismo ljubino primio  
sam. Hvala vam. Molim dostavi-  
te mi ovo: Dragi Ljubo, jedi-  
no pismo tvoje od luno juče  
primisno, mnogo nas je obrado-  
valo. Mi smo svi zdravo i  
želeli bismo da nam se češće ja-  
vijah. K. Aleksić mi piše da je  
davao novca dječ, vodi ra-  
čuna o tome. Svi mnogo po-  
zdravljaju tebe i sve naše. Je-  
vrem Godjevac, Poslanička 94.  
Beograd. 17111-8

Zahvaljujem g. Dr Borislav-  
ljeviću na poslatom novcu.  
Molim vas pošaljite mi opet.  
Zahvalna Ruža Matijašević, Hl-  
lendarska 25. 17082-8

**Srpskom Crvenom Krstu,**  
Geneve. Po drugi put  
vas najpokornije molim da me  
izvijestite za mog brata Tiho-  
mira J. Pavlovića, trg. iz Pa-  
lanke, obveznika 18 pješ. puka  
1. poz. dnava. diviz., za koga  
nisam tačno izvještena da li je  
živ? Molim istome dostavite:  
familija mu sva živa i zdrava.  
Radnja sačuvana, sestra radi od  
januara mjes., neka javi treba  
li mu novca. Leposava J. Pav-  
lović. Palanka smederevska.  
17162-8

Lazi T. Lazareviću, Gene-  
ve. Hotel Terminus. Dragi kum  
Lazo! Prema tvom oglasu stu-  
pio sam u vezu sa majkom g.  
Krnjajića i zdravi su, novca  
kad im nestane, daču im. Tu-  
coviću javi da su svi njegovi  
u Užicu živi i zdravi i mnogo  
ga pozdravljaju, kao i sve o-  
stale. Mnogo ga pozdravi i od  
moje strane. Tvoji su dobro.  
Pozdravi kum Dobrovoja, Cedru  
i Lukarevića. Sta je sa pebra-  
tim Jovom? Mnogo ga pozdra-  
vi kao i sve njegove. Od Vide,  
Radolke i mene mnogo po-  
zdrava, a našeg malog Rado-  
mira rukoljub. Tvoj kum Aca  
J. Jovanović, Uskočka 10. 17165-8

**Srpskom Crvenom Krstu,**  
Geneve. Učtivo molimo Srpski  
Crveni Krst da izvjesti Vičen-  
tija Selakovića narednika II po-  
ziva Drinske Divizije i Milo-  
rada Stanojevića vojnika I po-  
ziva Drinske Divizije o njima  
izvijestaj dobismo koji na ve-  
oma obradova, mi smo svi  
zdravo, radnja je otvorena. Ilija  
je kod kuće. Kuma i baka zdrave  
su. Molimo da nam se češće  
jave na čemu vam ostajemo  
veoma zahvalne, Milka i Mi-  
lica Selaković, Ub. 17076-8

Jovanu Jovičiću, post Re-  
stant Genf. Mnogo vam bla-  
годарim na izvješću o Ljubiši  
i molim da mu dostavite ovaj  
oglas: Ljubiša, ja sam zdrava  
kao i svi naši. Nemoguće mi  
je opširnije pisati jer bi bilo  
i previše mnogo. Za nas ne  
brini, sebe pazi! Piši nam če-  
šće. Primi pozdrav od nas sviju.  
Soja Švabić, Palanka. 17117-8

**Croix Rouge Serbe,** Bureau  
de Renseignements Geneve  
Rue Pierre Fatio 25. Molim Bi-  
ro da me izvjesti, i najde mo-  
ga muža Kostu Vasiljevića, ka-  
petana I klase XII pukovske  
komande, kadrovski puk, da li  
je živ i zdrav i neka se javi.  
Unaprijed zahvalna. Darinka  
Vasiljević, Koracića. 17109-8

G. Jovanu Premoviću, Ge-  
neve, za Miladina Cvijovića.  
Pročitah tvoj oglas u kom ja-  
vijah da si poslao 1200 franka-  
juče primih šestu u sedmu po-  
šiljku od 313 i 125 kr., hvala.  
Od prije tri mjeseca sam sa  
djecom u Beogradu, zdravi smo  
ne brini. Javi jes li na Krfu  
i istoj dužnosti kao u Beogradu.  
Mnogo te vole i pozdravljaju  
tvoji Rada, mali sin i Kaja  
Cvijović, Resavska 76. 17044-8

G. Dragutinu Deniću, Ho-  
tel Terminus, Geneva.— Na-  
lazimo se u najvećoj oskudici,  
jer neprimamo penziju i platu  
od novembra prošle godine.  
Zauzmi se tamo kod Djordja  
Radoljovića i Srpskog Crvenog  
Krst, da se na račun godišnje  
penzije u 4500 din., plate 1050  
din, pošalje meni 1500 kruna,  
Radmil 500 kr. ovo će nam  
za zimuz biti dovoljno. Tebe  
i Zlatu pozdravljamo svi; sa  
zdravljem nismo najbolje. Lju-  
bomir Denić, inspektor min.  
gradjevina u penziji, Radmila  
Katića, učiteljica. Kragujevac,  
Ljubičina ul. 11. 17176-8

Gospodinu Kostu Čohadžiću,  
Geneve. Poslati novac preko  
Wiener-Bank-Vereina primila  
sam. Blagodarim i pozdravlja Je-  
lisaveta P. Velimirovića, Re-  
savska 25. 17118-8

**Croix Rouge Serbe,** Bureau  
de Renseignements Geneve  
Rue Pierre Fatio 25. Moj sin  
Milorad Maksimović poručnik  
15 puka II poziva Timoče Di-  
vizije, nije se javio nikako.  
Zato molim da mi se javi ako  
je živ. Na izvješćaju blagodarim  
u naprijed. Milan Maksimović,  
učitelj u Medjuluzju a sada u  
Koracić. 17110-8

**Srpskom Crvenom Krstu,**  
Geneve. Molim dostavite Mi-  
lanu Gavriloviću, računospisni-  
čaku Ministar. Vojnog. Dragi  
Milane, budi tako dobar te mi  
pošli što god od moje plate,  
novembra i decembra prošle  
godine nisam primio, jer sam  
u velikoj bedi sa dječom i ze-  
nom. Molim te javi mi za ži-  
votu Reljica pješ. kapetana Du-  
navske Divizije i poziva ako  
se tamo nalazi, da pošlje no-  
vac za sestru Jelenu Reljić,  
ona je kod mene, biću ti bla-  
годарan sa dječom većito. Tvo-  
poštovaoc Svetislav M. Laza-  
rević, Studentička 12. 17112-8

**Srpskom Crvenom Krstu,**  
Geneve. Učtivo molim, da se  
mome sinu Ljubiši Jospoviću,  
studentu, Montdauphin (Hautes  
Alpes) Serce, dostavi sljedeće:  
Dragi sine! Primila sam tvoja  
dva pisma od maja i jula, kao  
i ujkio jedno od maja; radujemo  
se gdje nam javljah za sebe i  
Straja da ste zdravi; mnogo  
sam za vas brinula, sad sam  
umirena, javljaj se češće a i  
Strajo neka se javi, mi smo  
svi zdravi i svi vas oboje mno-  
go pozdravljamo. Tvoja majka  
Smilja Jospović, Rajčeva 8.  
17092-8

# POZIV

na učesće u vučenjima Kralj. Ugarske  
**KLASNE LUTRIJE**

U novoj lutriji koja počinje ovih dana sa glavnim  
zgoditkom od

## 60.000 Kr.

I produžuje se u idućim vučenjima sa sljedećim  
zgoditcima:

800.000	650.000
700.000	640.000
680.000	630.000
660.000	625.000

620.000

a u srećnom slučaju

### 1.000.000

dobiće 55.000 brojeva  
ukupnu svotu od

### 14.459.000 Kruna

U GOTOVOM

# BERTHOLD GOLDSTEIN

Koncesionirana (Koncesija br. 2367-A)

## TVORNICAIKERA I RUMA BEOGRAD

Kancelarija: Simina ul. 16. I. sprat.  
**NAJBRŽA POSLUGA.** 553

# Antiseptol

IZVRNO DEJSTVO.

Antiseptol upotrebljava se sa najboljim uspjehom  
u vojnim i u ostalim bolnicama radi svoje po raznim  
Institutima potvrđene neadrijivlje čistoće i iz-  
vrsne desinfekcione moći.

## ANTISEPTOL

dobiva se u svim apotekama i drogerijama u ori-  
ginuinalnom zamotu po 50, 100 i 250 grama.

REMIČKE FABRIKE AUG. LUTNAR, d.s.o.j.

Centrala: Mor. Ostrava. FILIJALE: WIEN: Antiseptol-  
vertrieb, VII. Lindengasse 55. Telefon 32530.

Brodek kod Olomuca.

Zastupništvo za Ugarsku, Hrvatsku Slavoniju i zapo-  
sjednuto područje:

„FIDES“ Budapest II. Kacs 22.

# GOTOVIH NOVIH SANDUKA

dimenzije:

## 144 × 78 × 73

po želji i nesklopljene  
delove, istih dimenzija  
za sklapanje sanduka  
jačinne pola cola ima  
po umjerenoj cijeni na lageru

# Milan Ječmenica & Co. D.D.

Beograd, Saborna ul. 31. 17549

Ces. i Kr. Privilegovana Austrijska  
**LENDER-BANKA**

1-1 Beograd, Knez Mihajlova ul. br. 20. 1-1  
545 VRŠI ISPLATE 545  
**ZAROBLENICIMA I INTERNIRANIMA**  
neposredne na najbrži i najjeftiniji način.

Tužnim srcem izvještavam prijatelje i srodnike  
da ću svome dobrom sinu

† **Aleksandru Šaci Lazareviću**  
svršenom studentu Silkar. Akademije u Pragu  
koji lunočiji pogibe na Gunčko 14. god. davati dvo-  
godišnji, a milom mezinu mome

† **Radi Lazareviću**  
suplentu prizrenске gimnazije

godišnji pomen, u savinačkoj crkvi u subotu 28. ov.  
mjes. u 10 i po časova prije podne.

Ožalošćeni: mati: Tinka St. Lazarević, supruga:  
Lela Rad. Lazarevića sa ćericom Milom; sestre: Da-  
rinka Dr. Čosić i Ljubica Stimić; braća: Joca i Mile;  
snaha: Milica i ostala rodbina. 17661

Mome neprežaljenom suprugu

† **Dr. LAZI PAČU,**  
Ministru Finansija

davaću jedno-godišnji pomen u subotu 28. ov. mjes.  
u 11 časova prije podne u Sabornoj Crkvi.  
U Beogradu, 24. oktobra 1916.

Ožalošćena supruga: Lenka Paču. 17724

Odmah po svršetku vučenja izlaze  
zvanične liste zgoditaka, koje izda-  
jem svojim mušterijama besplat-  
no, a takodje i zgoditke isplaćujem  
:-: u gotovu odmah. :-:

## Svaka druga :: srećka dobija ::

Cijena I. klase:

Cijela sr. Polovina	četrtnina	Osmina	
K12.	K 6.	K 3.	1'50

**Glavna kolektura**  
Kr. Ug. Povl. Klasne Lutrije

# JOSIF A. LEVY

Beograd, Knez Mihajlova 37. 17627

## Firnajsa, boje,

laka i molerskog alata, najjeftinije kod  
**Heumann Lajoš-a,**

1-1 Budimpešta, VII Rozsa utca 27. 1-1

Sa prevelikim bolom u duši javljamo da ćemo  
davati našem milom i dragom suprugu i tati

† **Borisavu Miloševiću**  
pješađijskom majoru

godišnji pomen 15-27 ov. mjes. u 10 časova prije podne  
u Kragujevačkoj novoj crkvi; koji bi smrtno ran-  
jen na položaju kod Kragujevca i ode sa preteškom  
ranom do Prištine, gdje podleže, gdje je privremeno  
i sahranjen u prištinskom groblju.

Molim sve srodnike i prijatelje da prisustvuju  
ovom tužnom pomenu. — Kragujevac.

Ojadjeni i za navjek ožalošćeni:  
supruga: Persa; sin: Prvoslav; kećer: Bra-  
nislava, Magdalena i Danica, sa ostalom  
mnogobrojnom porodicom.

J 127

Mojoj dobroj supruzi  
† **Juci - Julijani Lazarević**  
učiteljici u penziji

davacu četrdeseto-dnevni parasos u subotu 28-15 ov.  
mjes. u 10 i po sati u Vaznesenskoj crkvi. Molim pri-  
jatelje-će, drugove-garice i poznanike-će moje i po-  
kojnikine da prisustvuju ovome tužnom pomenu.  
U Beogradu, 28. oktobra 1916. god.

Ožalošćeni suprug:  
17749 Jovan P. Lazarević, okr. blag. u penz.

Javljam svima srodnicima i prijateljima da ću mo-  
me milom i neprežaljenom suprugu

† **Dimitriju F. Čosiću**  
bivšem školskom nadzorniku

koji je preminuo u Peči činićicu pomen u četvrtak  
26-13 oktobra u 10 sati prije podne u ovdasnjoj crkvi.  
Valjevo, oktobra 1916. god.

Ožalošćena supruga: Jovanka D. Čosića. A 1094